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Dragi saradnici subotne škole, 

U svojim rukama držite pomoćni materijal za bogosluženje to-
kom subotne škole. Kao što vam je poznato, ljudi su oduvijek 
Bogu davali svoje najbolje. Pozivamo vas da sa tom mišlju pri-
stupite organizaciji i učešću u subotnoj školi. Ovaj materijal će 
vam najbolje poslužiti kao smjernice za bogosluženje ukoliko ga 
dovoljno vremena unaprijed budete proučili i pročitali. Mnogo će 
veći efekat biti ako se pripremimo tako da nam sadržaj bude po-
znat, umjesto da se tog subotnjeg jutra, par minuta prije iznoše-
nja, prvi put sretnemo sa njim. Naša je želja i molitva da u svemu 
što činimo i radimo Bog bude proslavljen. Za sva pitanja i svaku 
pomoć, stojimo vam na raspolaganju. 

Želimir Stanić, Odjeljenje za subotnu školu 
i ličnu službu pri Jugoistočnoj evropskoj uniji
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Subota, 2. januar 2021.

KOGA VAM BOG ŠALJE? 
“I dovedoh ga učenicima tvojim, i ne mogoše ga isceliti. A Isus 

odgovarajući reče: o rode neverni i pokvareni! dokle ću biti s vama? 
dokle ću vas trpeti? Dovedite mi ga ovamo.” (Matej 17,16-17)

Isus je dao svojim učenicima silu da isteruju demone o da čine 
čuda isceljenja (Matej 10,8). Dao im je vlast da služe ljudima, a 
oni su ipak postali usmereni na same sebe da su izgubili silu da 
obavljaju Božji posao. Kada je Bog poslao oca sa svojim epileptič-
nim sinom učenicima da ga iscele, oni su se jadno pokazali. Bili 
su tako zaokupljeni sa pozicijom i statusom (Marko 9:32-35) da 
su izgubili svoj fokus sa onog što je Bog hteo da učini kroz njih. 

Isusov odgovor učenicima sadrži neke od najtežih reči koje su 
ikada izašle iz Njegovih usta. Nazvao je svoje učenike “nevernim” 
i “pokvarenim” te se pitao koliko još dugo mora da ih trpi! Zašto? 
Zato što je trebalo da su oni u misiji spasenja drugih zajedno sa 
njim, ali oni su postali tako dezorjentisani da su bili duhovno ne-
moćni, nedostajalo im je sile da donesu fi zičku i duhovnu utehu 
onima kojima ih je Bog poslao. 

Bog bi želio da može poslati ranjene ljude bilo kom svom detetu 
i da očekuje da mu on pomogne. Poput učenika, mi možemo po-
stati tako preokupirani sa našim ličnim ambicijama i zaokupljeni 
poslom da postanemo neefektivni u služenju onima koje nam Bog 
šalje. Čak je moguće biti tako uključen u religiozne aktivnosti da 
nismo ni od kakve pomoći nikome. Redovno ispitujmo svoj život 
da proverimo jesmo li verni pristavi svih koje vam Bog šalje. 

2021.
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Subota, 9. januar 2021.

ZAMENJEN ŽIVOT 
“A ja više ne živim, nego živi u meni Hristos. A što sad živim u 

telu, živim verom sina Božjega, kojemu omiljeh, i predade sebe za 
mene.” (Galatima 2,20) 

Hrišćanski život je zamenjen život: Isusov život za tvoj život. 
Kada Hristos preuzme kontrolu, tvoj život dobija dimenziju koju 
nikada ne bi znao bez Njega. Kada si slab, Hristos pokazuje svoju 
silu u tvom životu (2. Korinćanima 12:9-10). Kada se suočiš sa 
situacijom koja je iznad tvog razumevanja, ti treba samo da pi-
taš, i beskonačna mudrost Božja ti je dostupna (Jakov 1:5). Kada 
se suočiš sa za ljude nemogućim situacijama, Bog čini nemoguće 
(Luka 18:27). Kada sretneš ljude koje ti je teško voleti, Bog po-
kazue svoju beskonačnu ljubav kroz tebe (1. Jovanova 4:7). Kada 
nisi u stanju da se moliš za druge, Duh je voljan da te vodi u tvom 
molitvenom životu (Rimljanima 8:16). Kada Hristos počne da 
prebiva u životu vernika, “sva punina Božja” je dostupna toj osobi 
(Efescima 3:19). 

Čudesno oslobođajuće je znati da Bog kontroliše tvoj život i 
znati šta on može postati. Umesto da stalno brineš o onom sa čim 
se suočavaš, tvoj veliki izazov je da stalno prepuštaš kontrolu nad 
svakim područjem svog života Bogu. Iskušenje će biti da pokušaš 
da uradiš sam ono što jedino Bog može da uradi. Naš zadatak je 
da prebivamo u Njemu i da Mu dopustimo da u nama i kroz nas 
učini ono što samo Bog može da učini (Jovan 15:5). Samo Bog 
može biti Bog. Dopustite mu da živi svoj božanski život kroz vas. 
On je jedini koji može. 
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Subota, 16. januar 2021.

OVO JE MOJ SIN LJUBAZNI... 
NJEGA SLUŠAJTE 

“Dok on još govoraše, gle, oblak sjajan zakloni ih; i gle, glas iz 
oblaka govoreći: ovo je sin moj ljubazni, koji je po mojoj volji; 

njega poslušajte.” (Matej 17,5)

Petar i drugi učenici su bili često dezorjentisani kada je u pita-
nju Bog. Dok je Isus brinuo o jednoj stvari, čini se da su učenici 
uvek bili ometeni nečim drugim. Da bi pomogao svojim učenici-
ma da se bolje usmere na Njegovu skorašnju žrtvu na krstu, Isus 
je neke od njih odveo na Goru preobraženja. Tamo se Isus preo-
brazio u slavu i pridružili su mu se Mojsije i Ilija, dva najmoćnija 
čoveka Božja iz prošlosti. Učenici su, ipak, zaspali! U jednom od 
najslavnijih trenutaka u istoriji, učenici su više marili za san nego 
za molitvu sa Sinom Božjim. 

Kada su se učenici probudili, ponovo su bili ometeni. Ovog 
puta, Petar je objavio svoje planove o gradnji tri šatora. Učenici su 
više bili zabrinuti za ono što oni mogu da urade za Boga nego za 
izuzetno delo otkupljenja koje je Bog planirao da izvrši kroz Svog 
Sina. Konačno, Bog je uklonio sve iz njihovog vida osim Isusa. 
“Ovo je moj ljubljeni sin: slušajte Ga!” 

Tako je lako postati duhovno ometen. Da li si ti usmeren na 
sve drugo osim Isusa i dela koje On čini oko tebe? Da li si tako 
zainteresovan da obaviš posao da ne možeš jasno videti i čuti ono 
što Bog želi da ti poruči? Treba li Otac da ukloni iz tvog života 
neke stvari koje deluju kao smetnja tebi? Da li treba da se ponovo 
usmeriš na Hrista? 
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Subota, 23. januar 2021.

NE BRANITE MU!
“Odgovori mu Jovan govoreći: učitelju! videsmo jednoga gdje 

imenom tvojem izgoni đavole koji ne ide za nama: i zabranismo 
mu, jer ne ide za nama.” (Marko 9,38)

Na prvi pogled, čini se kao plemeniti čin to što su Isusovi uče-
nici držali tako dobru stražu nad pravovernošću Hristove službe. 
Oni su sreli nekog ko je izgonio đavole u Hristovo ime a ko nije 
bio deo njihove grupe i pod njihovom kontrolom, te su zahtevali 
da prestane sa tim poslom. Ipak, Isus je u ovome vidio licemer-
stvo svojih učenika. Učenicima je takođe bila data vlast da isteru-
ju đavole (Matej 10:8), a ipak u jednom slučaju nisu uspeli u tome 
(Marko 9,28). 

Moglo je biti prilično neugodno za učenike kada pred ljudi-
ma nisu uspeli da pomognu ocu i njegovom opsednutom sinu. A 
opet, ovde je bio neko ko je bio prilično uspešan u tome a nije bio 
deo grupe koja je redovno sledila Hrista. Oni su trebalo da budu 
zabrinuti za svoj nedostatak duhovne sile i vitalnosti. Trebalo je 
da se dožive ukor koji im je njihov Učitelj uputio zbog nedostat-
ka vere (Matej 17,20). Umesto toga, oni su se usmerili na druge. 
Umesto pokajanja zbog svog greha i žalosti nad svojim duhovnim 
stanjem, učenici su pokušavali da spreče nekog drugog koji je do-
življavao duhovni uspeh. 

Ponekad, lakše je umanjiti tuđe duhovne pobede nego se iskre-
no suočiti sa svojim slabostima. Isusov odgovor učenicima mora 
da ih je iznenadio kad je rekao “Ne branite mu!” (Marko 9:39). 
Uverio ih je da “ko nije protiv vas, sa vama je” (Marko 9:40). Da 
li ste vi naučili ovu važnu lekciju? Da li ste sposobni da se iskreno 
radujete zbog tuđih duhovnih pobeda? 
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Subota, 30. januar 2021.

ŽIVOT SA PASTIROM 
“Gospod je pastir moj, ništa mi neće nedostajati. Na zelenoj paši 

pase me, vodi me na tihu vodu.” (Psalam 23,1-2)

Živeti kao ovca vam može doneti izuzetan mir uma! Sveto pi-
smo uzima tu sliku da prikaže odnos Boga prema ljudima. Pastir 
zna sve o ovci. On razume koja hrana je najbolja za njih i šta je 
ono što im smeta. On zna kad treba da jedu i kad treba da ugase 
svoju žeđ. Pastir je stručnjak za pašnjak i zna gde se nalaze naj-
bolja mesta sa hranom i vodom. Sve dok ovca veruje i sledi svog 
pastira, one će uvek imati sve svoje potrebe zadovoljene u pravo 
vreme. Njihov pastir će im dati najbolje od onog što ima. 

Imate li vi potpuno poverenje u svog Dobrog pastira? Da li 
cenite ono što dobijate od Njega više od svega što biste mogli da 
dobijete od sveta? Da li se brinete da Bog zadržava od vas nešto 
što vi trebate? Psalmista je ubeđen da mu ništa neće nedostajati. 
Prema svojoj prirodi, Dobri pastir brine za svoje ovce i spreman 
je položiti svoj život za njih (Jovan 10,11). 

Da li ste dopustili svom pogledu da skrene sa Pastira na ono 
što vam Pastir daje? Ako se nađete u situaciji da vam nešto nedo-
staje, to nije zbog toga što Pastir ne može ili neće da zadovolji vaše 
potrebe. Može biti da vam nedostaje vere da biste primili sve ono 
što On želi da vam pruži. Da možda niste postali nezadovoljni 
onim što vam vaš Pastir nudi i daje? Da li vam nedostaje radosti 
koja dolazi zbog zajednice sa Pastirom koji brine o vama? Vratite 
mu se i verujte da će On zadovoljiti sve vaše potrebe jer On to 
jedini može. 
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Subota, 6. februar 2021.

UTEHA OD PASTIRA 
“Da pođem i dolinom sena smrtnoga, neću se bojati zla; jer si ti sa 

mnom; štap tvoj i palica tvoja teši me.” (Psalam 23,4)

Kao Božje dete nikad niste sami. Vaš Pastir je sa vama svo vre-
me. Vi nikada ne treba da Ga pozovete u svoju situaciju. Vi nikada 
ne treba da se pitate gde je On. Vi nikada ne treba da se plašite da 
će vas On napustiti ako stvari postanu teške. On ide pred vama; 
On hoda pored vas; On ide za vama. Njegova zaštita je jako sigur-
na. Baš kao što što vidi svakog vrapca i zna svaku dlaku na vašoj 
glavi, Njegov pogled je stalno na vama (Luka 12,6-7). On vas teši 
svojim prisustvom u vreme tuge i žalosti. On vas vodi kroz dolinu 
sena smrtnoga. On vas neće povesti zaobilaznim putem kao što 
biste vi možda želeli. 

Postoji vreme kada vaš Pastir zna da jedini način da te dovede 
tamo gde želi da budeš, jeste da te povede putem koji ide kroz 
mračnu dolinu. Opet, u tim vremenima, On hodi veoma blizu 
vas, uveravajući vas celim putem, da vas još uvek voli i da je sa 
vama. Upravo tokom ovog vremena vi doživljavate Njegovu lju-
bav i saučešće na mnogo dublji način nego ikada ranije. 

Vi nikada ne treba da se bojite zla. Iako je zlo zlobno, ne postoji 
ništa sa čim se možete susresti da plaši Pastira. On je to sve vidio i 
prošao, On je savladao svaki oblik zla. Vaš Pastir je uvek spreman 
i zna tačno kad i gde ćete doživeti teškoću. Poklonite potpuno 
poverenje u vašeg Pastira koji vas čuva i pokazuje svoju ljubav čak 
i u najmračnijim trenucima. 
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Subota, 13. februar 2021.

PASTIR DUŠU OPORAVLJA
“Dušu moju oporavlja, vodi me stazama pravednim 

imena radi svojega.” (Psalam 23,3)

Vaš Pastir zna svaku vašu potrebu. On zna da će biti trenutak 
umora na putovanju sa Njim. On zna vreme kada vam je potreban 
odmor. Vaš Pastir zna kako ćete moći da se oporavite. Ponekad 
je ugodan odmor u tišini prirode. Ponekad vam je potrebno da 
vas Pastir uzme u naručje. U neko drugo vreme, potrebno vam 
je uživanje koje Pastir omogućava. Pastir neće uvek na isti način 
reagovati; Njegov odgovor će uvek savršeno odgovarati vašim po-
trebama. 

Dok sledite Pastira biće trenuci kada ćete se osećati iscrpljeno, 
možda zbog napora koje doživite ili iskušenja kojima se odupire-
te. Progonstvo sa kojim se suočavate ili teret koji nosite za druge 
može vas iscrpiti. Biće trenutaka kada vam se čini da ne možete 
nastaviti dalje. Vaš Pastir zna kad dosegnete ovu tačku i kakav 
lek vam je potreban. Postoje mnogi načini na koje vas On može 
osnažiti: kroz svoju reč, preko drugih osoba ili kroz okolnosti. On 
zna šta vam je potrebno bolje nego vi sami. 

Da li ste se umorili? Da li vam je potrebno osveženje? Ne po-
kušavajte da se oporaviti nekim svojim sredstvima. Samo Bog zna 
kako da isceli i pomladi dušu (Isaija 40,28-31, Matej 11,28-30). 
On će to savršeno uraditi, ponekad na iznenađujuće načine. Za-
tražite od Njega da vas obnovi i onda budite spremni da odgovo-
rite na ono što će On sledeće uraditi. 
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Subota, 20. februar 2021.

STARANJE ZA DOBRO 
“Tako dakle da se staramo za mir i za ono čim vodimo na bolje 

jedan drugoga.” (Rimljanima 14,19)

Oznaka duhovne zrelosti je spremnost na žrtvovanje lične 
udobnosti zbog osnaživanja drugih vernika. Pavle potiče hrišćane 
da teže samo onim aktivnostima koje promovišu mir i dela koja 
izgrađuju druge. 

Glagol “starati” upotrebljen u ovom stihu označava strastve-
no usmeravanje fokusiranih napora kad jednom cilju. Ovo nije 
slučajni rezultat. To uključuje upotrebu svega što nam je Bog dao 
za osiguranje rasta i mira u životu bližnjih. Crkvi u Kolosi Pavle 
piše da se trudio i borio uz sve napore (Kološanima 1,28-29). Ovo 
zahteva koncentraciju i napor. 

Za Pavla, izgrađivanje drugih je značilo uzdržavanje od svake 
aktivnosti koja je mogla uticati da se oni spotaknu. On se nije 
pozivao na lična prava ili udobnost jer je njegov najveći prioritet 
bio, iznad lične slobode, da vodi druge ka hrišćanskoj zrelosti (1. 
Korinćanima 14,12.26). Isto tako se Isus odnosio prema svojim 
učenicima. On ih je poučavao da nema veće ljubavi od one koja 
položi svoj život za druge (Jovan 15,13). Kao hrišćani, mi treba da 
smo tako posvećeni jačanju vere drugih da stremimo ovom cilju 
neumorno, čak ako to zahteva i davanje života. Ovakvo ponašanje 
je bilo osobina rane crkve (Dela 2,40-47). Ovakva ljubav treba da 
se pokaže između onih koji slede Hrista (Galatima 6,9-10). 

Dok vam Bog otkriva šta je potrebno onima oko tebe da bi 
rasli u veri, budi spreman da napraviš neophodnu žrtvu u korist 
svojih bližnjih. 
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Subota, 27. februar 2021.

OČI KOJE VIDI, UŠI KOJE ČUJU
“A blago vašim očima što vide, i ušima vašijem što čuju.” 

(Matej 13,16)

Kada ste postali hrišćanin, Bog vam je dao duhovni vid i sluh 
tako da ste mogli doživeti njegovo prisustvo i njegovu aktivnost 
svuda oko vas. Sveti Duh pomaže vam da razvijete ova duhovna 
osetila dok hodate sa Njim. Duhovna osetljivost prema Bogu je 
dar koji mora biti prihvaćen i uvežbavan. Pismo ukazuje da oni 
koji su duhovno mrtvi ne mogu videti niti razumeti duhovne 
stvari (Matej 13,14-15). Bez duhovnog vida, vi se možete nalaziti 
usred moćnih Božjih dela i ne primećivati ih. 

Postoji ogromna razlika između posmatranja vašeg okruženja 
iz ljudske perspektive i gledanja na život duhovnim očima. Nehri-
šćani će videti događaje oko sebe u svetu i biće zbunjeni. Vi ćete 
posmatrati te iste događaje, prepoznati Božje delovanje i uskladiti 
svoj život sa Njim. Kada sretnete osobu koja traga za Bogom, vi 
ćete prepoznati ubedljivo delovanje Svetog Duha i uskladiti svoj 
život sa Božjim delovanjem (Rimljanima 3,11). Neko bez duhov-
ne percepcije će sresti tu istu osobu i neće primetiti da ono što se 
dešava u životu te osobe ima uticaj za večnost. Drugi će čuti nove 
filozofije i trendove u društvu i neće znati da prepoznaju istinu. Vi 
ćete čuti Božji glas usred svih tih glasova sveta i imaćete mir usred 
konfuzije i zbunjenosti. 

Greh oštećuje vaša osetila, ostavljajući vas u konačnici duhov-
no slepim i gluvim. Ne budite zadovoljni samo što vidite fizičkim 
očima i čujete svojim ušima ako ne osećate dela koja Bog čini. 
Tražite od Boga, kroz silu Svetog Duha, da vas učini osetljivim za 
Njegova dela oko vas. 
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Subota, 6. mart 2021.

GODINA MILOSTI GOSPODNJE 
“Duh je Gospoda Boga na meni, jer me Gospod pomaza da 

javljam dobre glase krotkima, posla me da zavijem ranjene u srcu, 
da oglasim zarobljenima slobodu i sužnjima da će im se otvoriti 
tamnica, da oglasim godinu milosti Gospodnje i dan osvete Boga 

našega, da utešim sve žalosne” (Isaija 61,1-2)

Božji vremenski raspored je savršen! Kada On govori, vreme 
da se poslušno odgovori je sad. Mi često delujemo kao da imamo 
svo vreme sveta da poslušamo Boga, ali istorija ne čeka na naše 
predanje. Ne postoji takva stvar kao što je odlaganje odluka sa 
Bogom. Ili smo poslušni, ili nismo. Ili je u pitanju vera ili nevera, 
poslušnost ili neposlušnost. 

Kad Bog objavi da je sad pravo vreme, ono što radite sledeće je 
od izuzetne važnosti. Kako često su ljudi bili nepripremljeni kada 
im je došla reč od Gospoda. Bog je rekao, “Sad je trenutak da mi 
odgovoriš” a njihov odgovor je bio “Nisam spreman, imam neke 
stvari prvo da uradim. Suviše sam zauzet.” (Matej 8,21). Božji vre-
menski raspored je uvek savršen. On vas poznaje i potpuno je 
svestan svih vaših okolnosti. On zna sve što je do sada ugradio u 
vaš život, i On produžava poziv znajući da su Njegovi resursi više 
nego dovoljni za bilo koji zadatak koji vam poverava. 

Zato Pismo govori da je Bogu stalo do stanja našeg srca. Ako 
naše srce nije u pravom odnosu sa Njim, naša neposlušnost Bož-
jem glasu može uticati na živote drugih. Kada Bog govori to je 
uvek iz perspektive večnosti. Mi ne moramo uvek znati sve im-
plikacije onoga što On traži. Dovoljno je da znamo da je to reč 
Svemoćnog boga. “Sad” je uvek najbolje vreme da se pozitivno 
odgovori na Njegov poziv. 
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Subota, 13. mart 2021.

VERA KOJOM SE UGAĐA BOGU
“A bez vere nije moguće ugoditi Bogu; jer onaj koji hoće da dođe k 
Bogu, valja da veruje da ima Bog i da plaća onima koji ga traže.” 

(Jevrejima 11,6)

Vaš odnos sa Bogom je uveliko određen vašom verom. Da bi-
ste prišli Bogu, vi morate verovati da On postoji i da je On upravo 
onakav kakvim se otkrio u Pismu. Morate takođe verovati da će 
vam On odgovoriti kada ga usrdno tražite. Bez ove vrste vere, vi 
ne možete ugoditi Bogu. Bez obzira na vaš moral, dobra dela koja 
činite, reči koje izgovarate ili žrtve koje pravite u Njegovu korist, 
ako nemate vere ne možete da mu ugodite. Može biti izazovno za-
meniti veru u Boga verskim aktivnostima. Hrišćani mogu tvrditi 
da su oni “dobri upravitelji” onog što poseduju kad, u stvari, oni 
žele da hodaju po viđenju a ne verom (Jevrejima 11,1). Oni mogu 
odbiti da rade ono što im Bog kaže osim ako ne vidi sve i ne znaju 
sve unapred. 

Možeš reći, “ja volim Boga ali jednostavno mi je teško verovati 
Mu.” Ako je tako, onda Mu ne ugađate. Ne možete se boriti sa 
suštinom u vašem odnosu sa Bogom i dalje uživati zajedništvo s 
Njim. Vera ne uklanja probleme. Vera vas održava u odnosu pu-
nom poverenja prema Bogu usred vaših problema. Vera je zasno-
vana na vašem odnosu sa Bogom, ne na okolnostima. Neki mogu 
reći, “Ja sam više praktična osoba nego osoba vere!” Ali nikada 
ništa praktičnije neće biti u prilici da uradite nego da poverujete 
u Boga. Ništa nije sigurnije niti izvesnije od onoga što poverite 
Bogu. 



Subota, 20. mart 2021.

RAMIŠLJAJTE O OVIM STVARIMA 
“A dalje, braćo moja, što je god istinito, što je god pošteno, što je 

god pravedno, što je god prečisto, što je god preljubazno, što je god 
slavno, i još ako ima koja dobrodetelj, i ako ima koja pohvala, to 

mislite.” (Filibljanima 4,8)

Ono o čemu mislite u trenucima kada ste besposleni odslikava 
na čemu vaš um inače voli da se zadržava. Ono što govorite kada 
je vaša “straža” na spavanju, je dobar pokazatelj onoga što je u 
vašem srcu (Matej 12,34). Vaš um treba vežbu jednako kao i vaše 
telo. Da bi održali telo zdravim, morate biti pažljivi šta stavljate u 
njega i morate redovno vežbati. Da bi održali svoje misli čistim, 
morati paziti šta ulazi u vaš um. Da bi vežbali svoj um, morate 
razmišljati o stvarima koje su plemenite i istinite. 

Neki hrišćani dopuštaju svetu da ispunjava njihove umove 
bezbožnim mislima. Neke ljude privlači koncentrisanje na nega-
tivno, oni biraju da budu pesimistični u vezi svega. Neki ostaju 
zadovoljni svetovnim razmišljanjem. Drugi propuštaju da sadržaj 
Pisma unesu u svoje misli, birajući umesto toga ljudsko rezono-
vanje. Neki opet, ipak, odlučuju da se izlože svoje umove Božjim 
istinama - onome što je istinito, plemenito, dobro, čisto, ljubazno 
i ugodno. 

Stvari kojima dopuštate da se vaš um bavi biće otkrivene na-
činom kako živite. Ako se usmeravate na negativne stvari, vi ćete 
zasigurno postati negativna osoba. Ako dopuštate nesvetim misli-
ma da ispune vaš um, sve suprotno pobožnosti će postati uobiča-
jeno u vašem životu. Ako ispunite svoj um Hristovim mislima, vi 
ćete postati slični Njemu. 

Ono čime ćete ispuniti svoj um je stvar izbora. Birajte da se 
koncentrišete na veličanstvene Božje istine i one će stvoriti u 
vama plemenit karakter koji donosi slavu Bogu. 



Subota, 27. mart 2021.

POZNAVATI BOGA 
“A ovo je život večni da poznaju tebe jedinoga istinoga Boga, i 

koga si poslao Isusa Hrista.” (Jovan 17,3)

Poznavati Boga kroz iskustvo je radikalno drugačije od znanja 
o Bogu iz knjige o teologiji. Prema Bibliji, ne možeš reći da po-
znaješ Boga ukoliko ga nisi doživio (Filibljanima 3,8). Biblijsko 
znanje uvek uključuje iskustvo. Možeš postati obeshrabren jer su 
istine o kojima čitaš u Bibliji mnogo bogatije nego stvarnost koju 
ti doživljavaš. 

Ako doživio Božju silu na delu u i kroz tvoj život, nemoj pri-
stajati na znanje o Bogu iz druge ruke, radujući se onome što On 
čini drugima. Isusova molitva je bila da ti upoznaš Boga i Njegovo 
prisustvo u svom životu i iskustvu. Nemoj umanjivati silu Božju 
opisanu u Pismu samo zato što je ti nisi doživio. Podigni svoje 
iskustvo na nivo Pisma; nemoj nikada spuštati Pismo na nivo 
svog iskustva. Isus se molio da spoznaš dubinu i širinu i visinu 
Njegove ljubavi i da uživaš Njegovu punu i beskrajnu ljubav u sva-
kodnevnom iskustvu svog života. 

Ako osećaš da postoje biblijske istine koje nisi doživio, zadrži 
tu istinu pred sobom i traži od Boga da je ostvari u tvom svakod-
nevnom iskustvu. Pitaj Boga da li su potrebna neka podešavanja 
sa tvoje strane da bi se Njegovo obećanje ostvarilo. Nemoj odu-
stati od Božjih obećanja: drži ih se sve dok se ne ostvare i dok ih 
ti ne doživiš. 
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Subota, 3. april 2021.

NATPRIRODNO USRED OBIČNOG 
“A Gospod kad ga vidje gdje ide da vidi, viknu ga Bog iz kupine, i 
reče: Mojsije! Mojsije! A on odgovori: evo me.” (2. Mojsijeva 3:4) 

Mojsije je prolazio kroz rutinu svog dana kada je primetio neo-
bičnu stvar: gorući grm. Mojsije je primetio nešto neobično. Iako 
je grm goreo, nije sagorevao. Mojsije se približio da to pogleda 
malo bliže. Kada je Bog video Mojsija da prekida svoju rutinu, On 
mu je progovorio. Sve što je Bog radio u životu Mojsija za četrde-
set godina doživelo je svoju kulminaciju u ovom trenutku. Božji 
otkupiteljski plan je čekao na Mojsija da primeti jednu neobičnost 
usred običnih događaja. 

Biće trenutaka kada smo uronjeni u obične detalje života, tada 
možemo biti nesvesni onog izuzetnog i natprirodnog koje može 
postojati baš tu pored nas. Možeš se nalaziti usred sasvim običnog 
trenutka, samo što je ovaj put aktivnost ispunjena Božjim prisu-
stvom. Biće vrreme kada usred svog užurbanog dana vi primetite 
nešto neobično. Vaša prva reakcija može biti, “Suviše sam umoran 
da ovo sad istražujem”, ili “Neću da remetim svoj život zbog toga.” 
Ipak, u tom trenutku možda imaš priliku za jedinstveni susret sa 
Bogom. 

Bog uvek progovora tokom običnih iskustava u životu. Često, 
to se ne dešava tokom bogosluženja u crkvi. Mnogi od najvažni-
jih susreta sa Bogom koji su promenili istoriju desili su se tokom 
običnih životnih iskustava. Kada vidiš neobično usred svakod-
nevnog, nemoj nastavljati sa poslom kao inače. To može biti tre-
nutak kada je Bog odredio da bude vreme koje će promeniti tvoj 
život i život onih koji te okružuju. 
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Subota, 10. april 2021.

GDE TE JE DUH SMESTIO? 
“A u svakome se pojavljuje Duh na korist.” (1. Korinćanima 12:7)

U trenutku kada se nanovo rodiš primaš Svetoga Duha. Sveti 
Duh je dar. Bog ti tim darom ne daje nešto nego samog sebe. Sveti 
Duh je Bog. Dok živi svoj život kroz nas, Bog prebiva u nama, 
ispunjava svoju svrhu i smisao. Duh će se manifestovati kroz tvoj 
život, ne samo za tvoje dobro, nego i za dobro onih koji su oko 
tebe. 

Duh će te voditi crkvi - ona je Hristovo telo - gde može da služi 
kroz tebe kao osobu (1. Korinćanima 12:18). Bog te ne dodaje cr-
kvi da bi mogao biti posmatrač. Duh ima zaduženje za tebe u telu 
i On će te opremiti svojim prisustvom za taj posao. 

U Starom zavetu, Bog je davao posebna zaduženja svojim 
slugama i onda izlivao Svog Duha na njih da bi bili sposobni da 
izvrše svoje poslove. U Novom zavetu, Bog čini svakog vernika 
vitalnim delom živog tela. On je dao Svog Duha svakom verniku 
i ispoljava se kroz vernika da ohrabri i opremi svakog člana tela. 
Kako uzbudljivo poslanje od Boga! Danas Sveti Duh osnažuje 
vernike jer je svakom od svojih slugu dao posao. 

Kako prisustvo Svetog Duha u tvom životu utiče na ljude oko 
tebe? Bog te je opremio tačno onim što je potrebno za izgradnju 
tela u koje te je stavio. Ako dopustiš Svetom Duhu da slobodno 
deluje u tebi, rezultat toga će biti blagoslov za druge. 
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Subota, 17. april 2021.

BOG MOŽE ZADOVOLJITI SVAKU POTREBU 
“A Bog moj da ispuni svaku potrebu vašu po bogatstvu svojemu 

u slavi, u Hristu Isusu.” (Filibljanima 4,19)

Ovaj stih je jedan od najpraktičinijih tekstova koje ćete sresti u 
Bibliji. Svako od nas se susreće sa određenim potrebama u svom 
životu; ponekad, čini se da neke od njih nikada neće biti zado-
voljene. Ali to nije vreme da budemo zabrinuti niti da paničimo. 
Takođe, ne treba da se predajemo porazu. Upravo u takvom vre-
menu Bog želi da nas privuče svom neograničenom skladištu da 
zadovolji naše potrebe na način na koji to samo On može. 

Da li veruješ da se Bog može pobrinuti za tvoje finansije? Za 
tvoje zdravlje? Za decu? Za roditelje? Tvoju crkvu? Pismo kaže 
da se nikada nećeš suočiti sa potrebom za koju Božji odgovor ne 
bi bio dovoljan (Psalam 116,6, Jevrejima 4,16, Matej 6,8, Psalam 
69,33). Ako niste doživeli Božje izdašno darivanje, gde je pro-
blem? Da li je problem na Božjoj strani? Ili će biti da ti u stvari ne 
veruješ da je Bog spreman da zadovolji sve tvoje potrebe? 

Sve što Bog ima je dostupno Njegovoj deci koja veruju u Nje-
ga. Niko nikada nije iscrpio sve božanske zalihe niti patio zbog 
oskudice ako Mu je verovao. Na žalost, neki hrišćani žive kao da 
im Božje obilne zalihe nisu dovoljne. Oni su deca Cara, a žive 
poput prosjaka! Mogu li tebi bliske osobe potvrditi da tvoj život 
pruža dokaz nepokolebljivog poverenja da će Bog učiniti kao što 
je obećao? 
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Subota, 24. april 2021.

POBOŽNOST I DIVLJENJE
“Imajući dakle slobodu, braćo, ulaziti u svetinju krvlju Isusa 
Hrista, putem novim i živim, koji nam je obnovio zavesom, 

to jest telom svojim” (Jevrejima 10,19-20) 

Našoj generaciji nedostaje osećaj čuđenja i divljenja Bogu. Mi 
želimo da Boga spustimo na svoj nivo, na nešto banalno. On je 
Bog! Iako imamo direktni pristup Njemu kao Njegova deca, mi 
ne treba da zaboravimo da je ovaj pristup omogućen dragocenom 
krvlju Njegovog jedinog Sina. Niko ko zaista ovo razume ne ulazi 
u Božje prisustvo bez osećaja svetog strahopoštovanja. Niko ko 
razume neverovatnu cenu plaćenu na Golgoti ne uzima ovo za-
jedništvo zdravo za gotovo. 

Mi nikada nećemo potpuno razumeti Boga i način na koji se 
On odnosi sa nama ako prvi ne razumemo stvarni smisao Nje-
gove svetosti i Njegov zahtev za svetošću svog naroda. Ako smo 
u Božjoj prisustnosti, mi smo na svetoj zemlji! Nikada ne treba 
da delujemo kao da je Božji cilj da nas učini uspešnima. Bilo bi 
besmisleno da budemo nestrpljivi kada Bog ne odgovara na naše 
molitve kako i kada mi mislimo da treba. On je Bog, a ne mi! 

Dok razmišljate o ceni koju je Hristos platio za naš pristup 
Ocu, počećete da cenite svoje molitveno vreme sa Njim. Pismo će 
biti vam biti draže dok težite da budete sveti u svemu što činite (2. 
Korinćanima 7,1, 1. Petrova 1,15). 

Ako ste izgubili svoje čuđenje na neprocenjivi dar spasenja 
koji vam je dat, treba da ponovo razmotrite krst i posvedočite o 
patnji Spasitelja za nas. Kako dragocen je Božji dar spasenja! 
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Subota, 1. maj 2021.

KUŠANJE OTKRIVA TVOJE SRCE 
“I opominji se svega puta kojim te je vodio Gospod Bog tvoj 

četrdeset godina po pustinji, da bi te namučio i iskušao, da se zna 
šta ti je u srcu, hoćeš li držati zapovesti njegove ili nećeš.” 

(5. Mojsijeva 8,2) 

Bog dopušta da trpimo teškoće i nevolje sa razlogom. Bog je 
vodio decu Izraela da lutaju kroz pustinju četrdeset godina da se 
ponizili i iskušali. Kada su odbili da Ga slušaju i uđu u obećanu 
zemlju, Izraelci su otkrili da Ga nisu ni poznavali. Da su Ga po-
znavali, imali bi više vere. Bog je proveo sledećih četrdeset godina 
kušajući srca Svog naroda da vidi da li su spremni za sledeći za-
datak. 

Kušanje otkriva šta je u srcu i čini da vera raste (Jakov 1,3.12). 
Bog dopušta da narod iskusi glad da bi doživevši zadovoljenje po-
treba razvili dublji nivo poverenja u Njega. Kako je narod hodao 
sa Bogom oni su počeli da razumevaju kako njihov život zavisi od 
Njegove reči. Naučili su da je Božja reč bila najvažnije što su pose-
dovali. Nakon što su bili ovisni o Bogu četrdeset godina u pustinji, 
narod je slušao kad je Bog govorio i verovao. Kada su konačno 
ušli u obećanu zemlju i poveli rat protiv svojih neprijatelja, oni su 
znali da Božja reč pravi razliku između života i smrti. Oni su bili 
spremniji da Ga poslušaju, a rezultat toga je bila izuzetna pobeda. 

Da li Bog možda kuša tebe danas na nekom području tvog ži-
vota? Šta je to kušanje otkrilo? Da li si postao ogorčena prema 
Bogu zbog toga kuda te je vodio? Ili si došao do tačke da mu više 
veruješ zbog svega kroz šta si prošao? 
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Subota, 8. maj 2021.

POVEĆATI NAŠA OČEKIVANJA 
“Zovi me, i odazvaću ti se, i kazaću ti velike i tajne stvari, 

za koje ne znaš.” (Jeremija 33,3) 

Suviše često mi se odlučujemo za mnogo manje od onoga što 
Bog želi da uradi kroz nas. Čitamo u Jeremiji 32,27 “Gle, ja sam 
Gospod Bog svakoga tijela, eda li je meni što teško?” i mi odgova-
ramo: “Ne Gospode!” A ipak, kada se suočimo sa teškim situaci-
jama mi počinjemo da uslovljavamo svoju veru u Boga i smanju-
jemo očekivanja o tome šta će Bog učiniti? Jedna je stvar verovati 
da Bog može učiniti čudo u Bibliji, pre hiljadu godine, pa čak i u 
životu poznanika; sasvim je druga stvar celim srcem verovati da 
Bog može uraditi bilo šta da odabere u našem iskustvu! 

Kada nam svemoćni Bog progovara, ono što mi sledeće ura-
dimo dokazuje šta mi verujemo o Njemu, bez obzira šta mi go-
vorimo. Bog je otkrio Mojsiju svoj plan da izvede najveći izlazak 
u istoriji ljudske istorije, i hteo je da upotrebi Mojsija da to izvrši. 
Mojsije je odgovorio tako što se raspravljao sa Bogom. Za Mojsija 
je bilo previše ono što je čuo i počeo je da pravi izgovore da ne 
učestvuje u tim aktivnostima. Mojsije bi rado izjavio svoju veru 
u Božju silu; on jednostavno nije verovao da Bog može čudesno 
delovati kroz njegov život. Mojsijevo raspravljanje sa Bogom je 
ograničilo Njegovu službu za celi život (2. Mojsijeva 4,13-16). 

Da li osećaš da postoji mnogo više što Bog želi da uradi kroz 
tvoj život od onoga što ti doživljavaš? Traži od Boga da ti pokaže 
šta je to. A onda budi spreman da u veri i poslušnosti odgovoriš 
na ono što ti On ukazuje i govori. 
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Subota, 15. maj 2021.

BOŽJI PUTEVI NISU NAŠI PUTEVI 
“Nego koliko su nebesa više od zemlje, toliko su putevi moji 

viši od vaših puteva, i misli moje od vaših misli.” (Isaija 55,9)

Bog retko čini nešto baš onako kao što mislimo da će učiniti. 
Mojsije je doživio ovo dok je učio kako će Bog izvesti jevrejski 
narod iz egipatskog ropstva. Bog mu je rekao da će On otvrdnuti 
faranovo srce. A opet, rezultat nije bio ono što je Mojsije očekivao. 
Umesto da dopusti Jevrejima da odu, faraon je povećao njihove 
nevolje. Umesto da postane heroj u svom narodu, Mojsija su po-
čeli prezireti zbog većih patnji. Mojsije se vratio Gospodu i pitao, 
“Gospode, zašto si navukao to zlo na narod? zašto si me poslao?” 
(2. Mojsijeva 5,22). Mnogo frustracije koju doživljavamo kao hri-
šćani nema nikakve veze sa onim što Bog čini ili ne čini. To ima 
velike veze sa pogrešnim pretpostavkama koje pravimo o tome 
kako mislimo da Bog želi i treba da deluje. 

Da li ste nekad izvršili Božju volju i da su onda stvari izgledale 
još lošije? Mojsije je potpuno pogrešno razumeo kakvi rezultati 
njegove poslušnosti Bogu treba da budu. Kada stvari nisu išli kao 
što je on predviđao, Mojsije je postao obeshrabren. Bog mu je re-
kao šta da radi, ali nije mu rekao kakve će biti posledice. Suludo 
je pokušavati raditi Božje delo koristeći naš “zdrav razum”. Bog ne 
uklanja naš zdrav razum; On ga posvećuje. On nam daje mudrost 
da možemo razumeti Njegove puteve. 

Dok gledaš unazad na Božje aktivnosti u svom životu, prepo-
znaćeš izuzetnu mudrost u načinu kako te je on vodio kroz ži-
vot. Dok gledaš unapred šta Bog može uraditi, budi pažljiv da ne 
predviđaš šta on treba da uradi sledeće. Možda ćeš u potpunosti 
promašiti u svom predviđanju. 
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Subota, 22. maj 2021.

HRISTOS MORA DA TE PREUSMERI  
“I odmah pozva ih; i ostavivši oca svojega Zevedeja u lađi s 

najamnicima pođoše za njim.” (Marko 1,20)

Mi imamo prirodno usmerenje da tražimo svoju “zonu udob-
nosti” i da se onda čvrsto smestimo na tom mestu. Ako se nalaziš 
u situaciji gde savršeno upravljaš svime, onda si prestao da rasteš 
u svom razumevanju Boga. Božja želja je da te povede od mesta 
gde se sad nalaziš do mesta gde On želi da budeš. Uvek ćeš biti 
jedan korak poslušnosti dalje od sledeće istine koju Bog želi da 
naučiš o Njemu. Možda ćeš doživeti nemir dok osećaš kako je 
potrebno da više naučiš i iskusiš o svom nebeskom Ocu. Ponekad, 
ovo će značiti da treba da se pomeriš na novo radno mesto ili 
novu lokaciju. To može značiti da ti je potrebna dublja dimenzija 
doživljaja tvog molitvenog života. Možda treba da poveruješ Boga 
na način kako se to nikada ranije nije desilo. 

Ribari nisu mogli da ostanu u svojim ribarskim čamcima i da 
u isto vreme postanu apostoli Isusa Hrista. Avram je imao sedam-
desetpet godina kada mu je Bog dao najveći zadatak u životu. Ovi 
ljudi su morali da poremete svoju udobnu rutinu da bi dosegli 
nove visine u svom odnosu sa Gospodom. Isto tako, da bi doživeli 
Boga onako kako to On želi od nas, neke promene će se tražiti od 
tebe. Da li si spreman da ti Hristos otkrije sebe možda na način 
koji će u potpunosti promeniti tvoj život? Da li si voljan da ostaviš 
ono što ti pravi udobnost? 
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Subota, 29. maj 2021.

ISTINA TREBA DA SE DOŽIVI 
“A kad presta govoriti, reče Simonu: hajde na dubinu, 

i bacite mreže svoje te lovite.” (Luka 5,4)

Kada te Hristos poučava nečemu o Sebi, On to želi sprovesti u 
tvoj život. Dok se mnoštvo ljudi okupljalo, Isus je izabrao Petrov 
čamac kao mesto odakle će poučavati. Celi dan Petar je sedeo i 
slušao Isusa kako poučava mnoštvo ljudi. Pri kraju svog govora, 
Isus je dopustio Petru da doživi stvarnost onoga čemu je pou-
čavao mnoštvo. Mnoštvo je čulo istinu, ali Petar je trebao da je 
doživi. 

Isus je svoje učenje prenosio na način koji su ribari mogli da 
razumeju. Rekao je Petru da baci svoje mreže u duboku vodu. Pe-
tar je oklevao, “Gospodaru, celu noć smo lovili i nismo ništa ulo-
vili.” On očigledno nije očekivao dramatični susret sa Bogom na 
jednom takvom mestu. A opet, kad je Petar poslušao Isusa, izvu-
kao je čudesno mnogo ribe koje je pretilo da potopi čamac. Petar 
je bio ispunjen čuđenjem i shvatio je kako je upravo iskusio silu 
Božiju (Luka 5,4-11). Naučio je da sa Hristovim nalogom, može 
sve da uradi. Tako, Isus je bio u mogućnosti da preusmeri Petrove 
prioritete od hvatanja ribe na hvatanje ljudi (Luka 4:10). Petrova 
poslušnost je vodila dramatičnom novom uvidu o Isusu. Ovo je 
bio poziv da hoda sa Isusom na jedan mnogo ličniji i silniji način. 

Bog ne želi da stekneš samo intelektualno poznanje istine. On 
želi da ti doživiš Njegovu istinu. Postoje stvari o Isusu koje ćeš 
naučiti samo ako Ga poslušaš. Tvoja poslušnost će voditi većem 
otkrivenju i mogućnosti za službu. 
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Subota, 5. jun 2021.

PAZI DOBRO! 
“Na straži svojoj stadoh, i stajah na kuli, i motrah da vidim 

šta će mi reći i šta bih odgovorio onome koji me koraše.” 
(Avakum 2,1)

Posao stražara je veoma važan. Vojska koja se približava ostav-
lja stanovnicima drevnog grada veoma malo dragocenog vreme-
na da beže ili da se pripreme za bitku. Život svih ovisi o opomeni 
koju stražar može da pošalje dok pazi na horizont i na potren-
cijalnu nadolazeću pretnju. Od velike je važnosti da ljudi budu 
upozoreni na vreme, čim se opasnost približi. 

Kao hrišćane, Bog nas je postavio da čuvamo sebe, svoje pri-
jatelje, svoju porodicu i svoju crkvu. Jako je važno da dobro paziš 
na ono što Bog govori. Može biti da ti je prijatelj u krizi i da treba 
da čuje Božju reč. Dok proučavaš Bibliju, Bog te može izabrati da 
preneseš reč ohrabrenja svom prijatelju. Možda dok se tvoja deca 
suočavaju sa izazovima, Bog progovori tebi dok se moliš i otkrije 
ti kako možeš da im pomogneš. Ako si duhovno budan i pažljiv, 
možeš primiti opomenu od Boga koja ukazuje na posebne opa-
snosti koje prete ljudima u tvojoj blizini. 

Ako si nemaran, sa druge strane, tvoja porodica može patiti 
ali odgovor od Boga može proći neprimećen. Ako si nesvestan 
Božje poruke, oni oko tebe mogu propustiti da prime dragoce-
no ohrabrenje od Boga koje On želi da im uputi preko tebe. Bog 
stražare drži odgovornima (Jezekilj 33,6). Teži da budeš pažljiv na 
svaku reč koja dolazi od Boga. Od tvoje pažnje mogu i drugi oko 
tebe imati blagoslova i koristi dok slušaš Božja upozorenja i slediš 
Njegove smernice. 
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Subota, 12. jun 2021.

BOŽJA MERA OPROŠTENJA 
“Jer ako opraštate ljudima grehe njihove, oprostiće i vama otac vaš 

nebeski. Ako li ne opraštate ljudima greha njihovih, ni otac vaš 
neće oprostiti vama greha vaših.” (Matej 6,14-15)

Možda sebe smatraš osobu koja lako prašta, ali ima trenutaka 
kada sretneš nekog kome ne možeš oprostiti. Kada god se boriš 
da oprostiš, treba da se podsetiš kakav si bio kada je Bog prvi put 
oprostio tebi. Efescima drugo poglavlje podseća nas da smo bili 
stranci (došljaci) i deca gnejva. A ipak, Bog je oprostio tvoj naj-
veći greh i pobunu protiv Njega. Dok si još odbacivao Boga, Hri-
stos je umro za tebe (Rimljanima 5,8). Ako je to tako, kako možeš 
odbijati da oprostiš onima koji greše protiv tebe? Oproštenje nije 
duhovni dar, veština ili nasleđena crta. Oproštenje je izbor. Isus je 
gledao one koji su ga nemilosrdno i sa prezirom razapeli na krst, 
a opet je uzviknuo: “Oče, oprosti im, jer ne znaju šta čine!” (Luka 
23,34). Kako, onda, mi možemo odbijati da oprostimo onima koji 
su nama napravili štetu? 

Isus je rekao da mera kojom mi opraštamo je isti standard po 
kome će Bog praštati nama. Božji načini su veoma drugačiji od 
naših. Božje oproštenje nije zasnovano na standardima koje mi 
određujemo nego na standradu kojeg je uspostavio u svojoj reči. 
Bog ne dopušta izuzetke kada je oproštenje u pitanju. 

Kad istinski shvatimo Božje velikodušno oproštenja nama, mi 
ćemo prirodno želeti da izrazimo isto oproštenje drugima (Efes-
cima 4,32, Kološanima 3,13). Pre nego zatražiš oproštenje od 
Boga za sebe, zastani trenutak i ispitaj stanje vašeg odnosa. Da li 
bi želeo da ti Bog oprosti na isti način kako ti opraštaš drugima? 
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Subota, 19. jun 2021.

BOŽJA POMOĆ DONOSI SLAVU 
“Prizovi me u nevolji svojoj, izbaviću te, i ti me proslavi.” 

(Psalam 50,15)

Da li si znao da proslavljaš Boga tako što Ga prizivaš kada se 
nađeš u nevolji? Bog je obećao da će izbaviti one koji se okrenu 
Njemu. Ti uskraćuješ čast Bogu koja mu pripada svaki put kada se 
nađeš u teškoći i propustiš da Ga pozovoš u pomoć! Možda će biti 
trenuci kada će Bog dopustiti da dođeš u potrebu da ga zazoveš, 
i tako mu daš priliku da On drugima pokaže kakvu razliku može 
da napravi u životu svoje dece. Ako Bog ne bi nikada dopustio da 
imaš potrebu, ljudi oko tebe možda nikada ne bi imali priliku da 
posvedoče Božje delovanje u životu hrišćanina. Ako se ne suočiš 
sa nedostatkom, možeš biti u iskušenju da se osećaš samodovo-
ljan i bez potrebe za Bogom u svom životu. 

Ponos će te iskušavati da misliš kako ti ne treba da tražiš Božju 
pomoć. Oni koji gledaju samo na sebie su ubeđeni da mogu da 
se izbore sa svakom dilemom svojom mudrošću, sposobnosti-
ma i delovanjem. Ponos tako uzima salvu od Boga i teži da je da 
tebi. Ne dozvoli svom ponosu da uzme ono što po pravilu pripada 
Bogu. Prizovi Gospoda i čekaj da Te on izbavi. A onda mu daj 
Hvalu koju On zaslužuje. 

Samodovoljnost može uveliko smanjiti svoju sposobnost da 
doživiš Boga i ukažeš mu čast. Sledeći put kada si u nevolji, okre-
ni se ka Bogu! 
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BOŽJE OBILJE
“A Bog je kadar učiniti da je među vama izobilna svaka blagodat, 
da u svemu svagda svako dovoljstvo imajući izobilujete za svako 

dobro delo.” (2. Korinćanima 9,8) 

Kada govorimo o Bogu, uvek treba da razmišljamo o obilju 
jer Bog ništa ne radi polovično! Ovo je posebno istina kada je u 
pitanju Njegova blagodat. Gospod nije škrt kada je treba da pruži 
blagodat svojim slugama. Kada pokušavaš da dobro obaviš posao 
koji je Gospod dao, uvek ćeš naći dovoljno Božje blagodati da za-
dovolji svaku tvoju potrebu za taj posao. Ako počneš da se brineš 
i strepiš u tom poslu, Božja blagodat će te podržati i dati ti ljubav 
za Boga i ljude potrebnu da nastaviš. Kada se suočiš sa kritikom i 
nerazumevanjem, Božja blagodat te snaži da oprostiš onima koji 
te optužuju i da doživiš zadovoljstvo čak i kada drugi ne razumeju 
ono što ti radiš. Kada napraviš grešku radeći posao koji ti je dode-
ljen od Boga, Božja blagodat ti prašta, postavlja te na tvoje noge 
i daje novu snagu za posao. Kada završiš posao i niko ne izraža-
va zahvalnost za ono što si uradio, Očeva blagodat te okružuje i 
podseća da imaš nebesku nagradu gde će sve što si uradio u službi 
Gospoda biti zapamćeno. 

Bog ne obećava da će omogućiti sve za ispunjenje tvojih snova 
i projekata. Ali On te uverava da za svako dobro delo koje name-
ravaš učiniti, nećeš oskudevati Njegovu blagodat da bi uspešno 
završio posao koji ti je On dao. 
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Subota, 3. juli 2021.

ZAŠTO SUMNJAŠ? 
“I reče im: zašto ste strašljivi, maloverni? Tada ustavši zapreti 

vetrovima i moru, i postade tišina velika.” (Matej 8,26)

Božja moć se verom oslobađa u životu hrišćanina. Činjenica da 
posumnjaš pokazuje da ne znaš još uvek Boga kao što bi trebalo. 
Ako se u tvoj molitveni život uvuče sumnja, odrekao si se najveće 
moguće sile koju Bog može da ti pruži. Bez vere nije moguće ugo-
diti Bogu (Jevrejima 11,6). Bog nikada ne podržava sumnju. Isus 
je ukoravao one koji nisu mogli da veruju. On je otkrio dovoljno 
Sebe svojim učenicima da bi Mu mogli verovati u vreme potrebe. 

Bog želi da izgradi tvoje razumevanje Njegovog karaktera do 
tačke kada je tvoja vera dovoljna da ima poverenja u Njega u sva-
koj situaciji. Onog trenutka kada mu se okreneš sa iskrenim po-
svećenjem da bi se rešio sumnji, Bog će tvoje sumnje dočekati 
otkrivenjem svoje ličnosti što te može uveriti u Njegovu vernost. 
Kada je Toma posumnjao, Isus mu se otkrio na takav način da je 
svaki delić sumnje nestao (Jovan 20,27). Nedostatak svoje vere 
možeš rešiti jedino u Božjem prisustvu. On ti se mora otkriti na 
takav način da se sumnja ukloni. Isus je to uradio za svoje uče-
nike. Uključio ih je u stalno zajedništvo sa sobom gde je njihova 
vera rasla. Poučavao ih je, doživeli su velika čuda, mala čuda i na 
kraju vaskrsenje. Otkupljenje sveta je delom počivalo i na njiho-
vom poverenju u Hrista. Šta Bog želi da uradi u životima onih 
oko tebe što zavisi od tvog poverenja u Njega i uklanjanja sumnji? 
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NEZAMISLIVO
“I kad seđahu za trpezom i jeđahu reče Isus: zaista vam kažem: 

jedan od vas, koji jede sa mnom, izdaće me.” (Marko 14,18)

Zasigurno, ja nikada ne bih izdao Gospoda! Svaki učenik je sa 
velikim uverenjem obećavao svoju odanost Hristu. Dok su provo-
dili zajedno vreme te večeri u udobnosti i sigurnosti gornje sobe, 
u prisustvu Gospoda, učenici nisu mogli da zamisle da se dogodi 
nešto drugačije. A ipak, Isus ih je pogledao i rekao, “Jedan od vas 
koji sa mnom jede će Me izdati.” Kako je bilo moguće da provedu 
takve trenutke sa Spasiteljem a da nedugo posle toga krenu prema 
izdaji i duhovnom padu? 

Tokom velikog pritiska u Getsimaniji i na krstu, učenici su ra-
dili stvari koje nikada nisu mogli da veruju da će uraditi. Nisu 
mogli da zamisle kako okrutan i pun mržnje svet oko njih će biti 
prema njihovom Gospodu. Isus ih je upozorio da će ih svet zamr-
ziti jer mrze Njega (Jovan 15,18-21, 16,33). Ali jedino je Isus znao 
punu dubinu iskušenju sa kojim će se susresti. U trenutku velikog 
iskušenja srce čini iznenađujuće stvari. Pismo je predvidelo Ju-
dinu izdaju Isusa, uprkos tome što je sa Njim proveo više od tri 
godine. Ali Petar takođe, i on će Ga se odreći i svi će Ga napustiti. 

Kako brzo se okolnosti tvog života mogu promeniti od sigur-
nosti i mira gornje sobe do okrutne realnosti Getsimanije i krsta. 
Čuvaj svoje srce. Poslušaj sad Gospodnje nježno upozorenje: pad 
koji se desio njegovim prvim učenicima je isto tako moguć i tebi. 
Ti, takođe, si sposoban da uradiš iste stvari: napustiš Isusa, baš 
kao što su to učinili učenici. Ako te Isus upozorava na nekom po-
dručju tvog života, poslušaj ozbiljno Njegov glas već danas. 
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Subota, 17. juli 2021.

ŽALOSNA DUŠA 
“I reče im: žalosna je duša moja do smrti; počekajte ovdje, i 

stražite.” (Marko 14,34)

Ko može da zna dubinu i intenzitet Božjeg srca? Niko ne može 
izmeriti Njegovu tugu nad nepokojanim grešnikom ili Njegovu 
radost zbog duhovnog bunotvnika koji Mu sve predaje. Možemo 
početi da razumemo nešto malo od toga kada postanemo učesni-
ci u Njegovom delu deljenja bezuslovne ljubavi sa drugima. 

Učenici nisu bili svesni dubokih emocija koje je Gospod po-
kazivao dok je nosio teret celog sveta. On je to podelio sa njima, 
ali oni su nekako bili nesvesni te duboke agonije koja se odvijala 
u Hristovom srcu. Učenici su često bili dezorjentisani kada su u 
pitanju Hristova osjećanja. Kada se radovao deci, učenici su po-
kušavali da ih oteraju (Luka 18,15-16). Kada je Isus pokazao saža-
ljenje ženi koja je živela u grehu, oni su zbunjeno delovali (Jovan 
4,27). Kada je Isus plakao zbog beznadežnosti onih koji se suoča-
vaju sa smrću, Njegovi najbliži prijatelji su bili žalosni kao da Isus 
nema silu da podigne mrtve (Jovan 11,1-44). 

Ali ti možeš odlučiti da budeš osetljiv prema Božjem srcu. Dok 
tražiš da razumeš Božja osećanja, On može da podeli nešto od 
toga sa tobom. Kada si okružen ljudima, Bog ti može pomoći da 
bolje razumeš šta On oseća prema njima. Kada vidiš druge kako 
pate, možeš osetiti i sažaljenje koje Isus oseća. Kada se grešnici 
vraćaju Bogu u pokajanju, možeš podeliti Očevu radost. Prema 
zlu ćeš reagovati kao što je i Hristos reagovao. Ako ostaneš opre-
zan u molitvi, bolje ćeš razumeti Božje srce. 
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IĆI DALJE SA BOGOM 
“I otišavši malo pade na zemlju, i moljaše se da bi ga mimoišao 

čas ako je moguće.” (Marko 14,35)

Neki hrišćani su zadovoljni površnim odnosom sa Hristom. 
Drugi žele da podele najsvetije trenutke s Njim. U noći koju je 
Isus proveo u svetoj molitvi u getsimanskom vrtu, ljudi su reago-
vali na različite načine. Bilo je onih koji su bili potpuno nesvesni 
da se Isus uopšte nalazi u vrtu. Bio je tamo i Juda, koji je znao 
gde je Isus, ali je bio suviše zauzet svojim planovima da bi Mu se 
pridružio. Ostali učenici su bili u vrtu s Isusom, ali su pospali. 
Isus im je rekao kako je važan to trenutak ali oni to nisu razumeli. 
Bio je i tu i onaj uski krug učenika, Petar, Jakov i Jovan. Oni su 
započeli molitvu s Njim ali ni oni nisu razumeli važnost trenutka. 
U konačnici, Isus je bio sam na molitvi. On je otišao dalje nego 
Njegovi učenici i molio se duže. U najvažnijem trenutku posredo-
vanja u ljudskoj istoriji, nije bio niko voljan da se udruži sa Hri-
stom i straži zajedno. 

Kroz istoriju je Bog tragao za onima koji su spremni da Mu 
sve predaju i koji razumeju Njegovu želju da spase svet. Ponekad 
se Bog čudio što nema nikoga voljnog da ide sa Njim (Isaija 63:5, 
59,16). Čini se da su proroci razmeli više od drugih, jer dok je 
društvo funkcionisalo kao da se ništa posebno ne dešava, oni su 
žalili i plakali nad onim što Bog priprema da uradi. 

Bog te poziva na dublje iskustvo u molitvi. Ako si spreman 
da budeš osoba koju će Isus povesti u svoje najsvetije trenutke, 
doživećeš stari koje su samo anđeli podelili sa Isusom one noći u 
getsimanskom vrtu. 
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KLJUČNI TRENUTAK 
“Stražite i molite se Bogu da ne padnete u napast; jer je duh srčan 

ali je telo slabo.” (Marko 14,38) 

Ponekad tvoj duh zahteva vlast nad tvojim telom. Ti znaš šta 
Gospod traži od tebe, ali telo viče zahtevajući ispunjenje svojih 
prohteva. Ima trenutaka kada se i san treba uskratiti, čak i ako si 
iscrpljen, jer bi bilo pogrešno da odmaraš u takvo vreme. Kada te 
Gospod pozove da stražiš i moliš, jako je važno da poslušaš. 

Dok se Isus molio u Getsimaniji, On je znao da se vrhunac 
Njegove službe približava. Bio je svestan da legioni pakla crpe svu 
silu da bi Ga pobedili. Ako je ikada bio kritičan momenat, ključni 
trenutak, da Ga Njegovi najbliži prijatelji podrže u molitvi, onda 
je to bilo tada. Isus im je rekao da je jako potresen, čak i do same 
smrti. Sigurno da su oni to mogli osetiti u Njegovom glasu i hit-
nosti Njegovog zahteva, i sigurno da su mogli pronaći snage da 
poslušaju Njegov zahtev. A ipak, On ih je našao da spavaju. Nije 
bilo izgovora. Oni su zaspali u ključnom trenutku ljudske istorije, 
ne jednom već tri puta! 

Isus ih je pozvao da mu se pridruže u onom što je On radio. 
Možda i tebe može pozvati da stražiš i moliš se jedan sat. Ti možeš 
napustiti svoje fizičke potrebe i želje da bi se molio sa Njim. Mož-
da treba da ostaviš udobnost svog kreveta ili doma. Možda čak i 
da žrtvuješ svoju sigurnot da bi bio sa Isusom. Teži da staviš svaku 
fizičku želju pod kontrolu Svetog Duha tako da ništa ne može stati 
na put ispunjenju onoga što Bog traži od tebe. 
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SUOČAVANJE SA NEUSPEHOM 
“I reče im Isus: svi ćete se vi sablazniti o mene ovu noć; jer je 
pisano: udariću pastira i ovce će se razbeći.” (Marko 14,27)

Dok slijedite Isusa suočićete se sa trenucima velike nevolje. 
Ponekad će izgledati da se sve urotilo protiv vas, da dovede do 
vašeg pada. Vi niste uzrokovali tu situaciju, ali se to desilo zbog 
protivljenja ili intenziteta vaših okolnosti. Bez obzira na sve, re-
zultat je bio vaš pad. Učenici su se suočili sa jakim protivljenjem 
prema njihovom Gospodu da su svi doživeli pad u noći Hristovog 
raspeća. 

Petar se hvalio kako je nemoguće da on napusti Isusa. A ipak, 
Isus je upozoravao svoje učenike prije pada na ono će uslediti. 
Pisma su to prorekla. Bog je oduvek znao da će učenici napusti-
ti Njegovog Sina; On to nije doživio kao iznenađenje. Ali je On 
obezbedio i rešenje nakon pada, čineći od njih svoje silne apostole 
koji su hrabro propovedali jevanđelje, činili čuda i poučavali dru-
ge. Kasnije, kada je vaskrsli Gospod sreo Petra na obali, On nije 
tražio od Petra potvrdu pokajanja nego potvrdu njegove ljubavi 
(Jovan 21,15-17). 

Možda se plašiš da je tvoj pad dočekao Boga nespremnog. 
Možda si i ti obećavao, poput Petra, da ćeš stajati uz Gospoda a 
ipak si poklekao. Bog je bio potpuno svestan onoga što će se desiti 
u tvom iskustvu, kao što je bio i u slučaju apostola. On uvek daje 
rešenje za naše padove, pogreške i grehe. Nemoj misliti da su tvoji 
padovi veći ili složeniji pa da Bog ne može da izađe na kraj sa 
njima. Ako se suočavaš sa izazovima koji kao da prevazilaze sve 
tvoje snage, nemoj se obeshrabriti. Bog zna unapred sve i uvek 
ima rešenje (1. Korinćanima 10,13). 
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PREKASNO! 
“I dođe treći put, i reče im: jednako spavate i počivate; dosta je.” 

(Marko 13,41)

“Dosta je!” Kako su ove reči ubole učenike! Data im je prilika 
da podele svete trenutke sa Isusom. A oni su je propustili. Ovog 
puta, čak ni Petar nije imao odgovor. 

Isus im je oprostio, i oni su kasnije doživeli Boga da silno de-
luje kroz njihove živote, ali ova jedinstvena prilika je propuštena. 
Anđeli su tešili Spasitelja te usamljene noći dok se pripremio da 
krene na krst, a ne njegovi učenici. Pismo ukazuje da su učenici 
kasnije bili veoma revnosni u molitvi, ali uspomena na ovu noći 
je ostala sa njima za celi njihov život. 

Kao i učenici, i mi imamo jedinstvene prilike da služimo Gos-
podu. To je vreme kada vam Isus nudi da se udružite sa Njim u 
pozitivnom delovanju na tuđe živote. Ako si zaokupiran svojim 
vlastitim potrebama, propustićeš blagoslove deljenja i učestvova-
nja u ovoj božanskoj aktivnosti. 

Bog je milostiv; On oprašta i daje druge mogućnosti. On može 
čak iskoristiti i naše padove i izvede sve na dobro, ali je ključno da 
odgovorimo u poslušnosti svaki put kad osetimo poziv od Boga. 
Bogu nije potrebna naša poslušnost; On ima bezbrojno mnoštvo 
anđela spremnih da čine Njegove volju i izvršavaju Njegove za-
povesti. Gubitak je na našoj strani svaki put kada propustimo da 
učinimo ono što Bog želi u našem životu. 

Odgovori odmah kada ti se Bog obrati. Njegova volja za tvoj 
život je najbolja, savršena i ona vodi ispunjenom životu. 
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Subota, 21. avgust 2021.

VOĐENI SVETIM PISMOM 
“Ali da se zbude pismo. I ostavivši ga učenici svi pobegoše.” 

(Marko 14,49b-50)

Ponekad, u teškim trenucima našeg života, jedina uteha koju 
imate dolazi od Boga. Isus se suočio sa okrutnom nepravdom u 
neprijateljskom svetu, ali možda je Njegov najdublji bol dolazio 
od napuštanja i izdaje od strane Njegovih prijatelja. Šta Ga je mo-
glo održati u tako teškom periodu? Isus je nalazio utehu u Svetom 
pismu (Matej 26,20-25.31). Sveto pismo je održavalo perspektivu 
za Spasitelja, pružajući mu čvrsto uverenje da sve što doživljava je 
deo božanskog plana. Isus je mogao da nastavi sa poverenjem jer 
Ga je Pismo uverilo da Otac drži sve pod kontrolom. 

Reč Božja vas može voditi na isti način. Biće trenutaka kada 
će vas dešavanja oko vas zbuniti. Oni na koje se oslanjate će vas 
izneveriti. Drugi vas mogu napustiti. Bićete pogrešno shvaćeni i 
kritikovani. U ovim trenucima nevolja, kada su vaša predanost i 
poslušnost stavljeni na veliki ispit, morate dopustiti da vas Sveto 
pismo vodi i teši. Nemojte nikada dopustiti da nevera određuje 
šta ćete činiti. Okrenite se Pismu i dopustite mu da vas preusmeri 
ka Bogu i Njegovom delovanju. 

Još kao mladić, Isus je bio dobro upoznat sa sadržajem Svetog 
pisma. Njega nikada nisu iznenadili događaji: živeo je sa povere-
njem jer Ga je Pismo pripremilo za sve sa čim se suočio. Ako se 
udubiš svakodnevno u Božju reč, nećeš biti nespreman kada kriza 
dođe. Tvoj fokus će uvek biti na Bogu i On će te sigurno provesti 
kroz teške trenutke. 
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Subota, 28. avgust 2021.

ISKUŠANI A SIGURNI 
“Reče pak Gospod: Simone! Simone! evo vas ište sotona da bi vas 

činio kao pšenicu. A ja se molih za tebe da tvoja vera ne prestane i 
ti kadgod obrativši se utvrdi braću svoju.” (Luka 22,31-32)

Isus je jako voleo Petra. Njemu se posebno obraćao kada je re-
kao: Evo vas (množina) ište sotona. Ali ja se molim za tebe (jedni-
na), da tvoja (jednina) vera ne prestane. I ti (jednina) kad se obra-
tiš, utvrdi braću svoju. Čak i kada se Hristos suočavao sa skorim 
hvatanjem i raspećem, On je uzeo vreme da osnaži Petra za ono 
što će doći! On ga je uverio da je Bog stavio granice na uticaj so-
tone. Izrazio je Svoje uverenje da iako Petrova vera može oslabiti, 
on će nadvladati, do tačke gde će jačati veru drugih. Pošto je sam 
Isus posredovao za Petar, Petar je mogao pasti u jednom trenutku, 
ali njegov život u konačnici će biti život pobednika. 

Isus je potpuno svestan svakog iskušenja kroz koje prolaziš i 
On je spreman da te izbavi (1. Korinćanima 10,13). On posreduje 
za tebe baš kao što je to činio za Petra (Rimljanima 8,34, Jevrejima 
7,25). Iskušenje može doći iznenada na tebe, ali Isus je već posre-
dovao za tebe, pred Ocem u tvoju korist. Zapampti da kušanje 
nije grijeh. Kada kušanje dođe, istog trenutka se okreni Hristu. 
On će te osnažiti i ojačati i ti ćeš pobediti iskušenje, jer je Isus 
pobedio sve sa čim se ti možeš suočiti na ovom svetu (1. Jovanova 
4,4). Kada si kušan i izašao osnažen Hristovim posredovanjem, 
bićeš sposoban da osnažiš druge. Ako se sad boriš u iskušenju, 
zapamti da Isus posreduje za tebe u ovom trenutku. Budi hrabar, 
istrajan i pobedićeš! 
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Subota, 4. septembar 2021.

PROSLAVLJANJE PRIJE POBEDE
“I otpojavši hvalu iziđoše na goru Maslinsku.” (Marko 14,26)

Pevanje pesme je proslavljanje Gospoda. U Starom zavetu, za 
vreme cara Josafata, Božji narod se suočio sa naizgled nepremo-
stivom preprekom, sa neprijateljem koji je bio odlučan da ih uni-
šti. Ipak, Bog ih je uveravao da stanu i gledaju spasenje Gospod-
nje (2. Dnevnika 20,17). Narod iz Judinog plemena je poverovao 
Bogu. Njihovu vojsku su predvodili pevači, koju su slavili Boga za 
obećanu pobedu, i pobeda je stigla. Kada je car David vodio pro-
cesiju donošeći kovčeg zaveta u Jerusalim, on je slavio Gospoda 
iz sve svoje snage (2. Samuilova 6,12-23). Davidova hvala bila je 
ugodna Gospodu i Božje moćno prisustvo je Davidovom carstvu 
davalo pobedu nad svakim neprijateljem. 

Isus se kretao iz Getsimanije ka krstu, gde je Božja najveća po-
beda trebalo da bude izvršena. On je vodio svoje učenike u peva-
nju himne. Učenici su skoro potpuno poklekli pred iskušenjem, 
Isus će uskoro biti okrutno ubijen, ali svejedno - On je insistirao 
da proslavljaju Boga pesmom. Njihova hvala je gledala iznad krsta 
ka Božjoj konačnoj pobedi. Hvala nije ukorenjena u trenutnim 
okolnostima već u prirodi Boga koji je dostojan poverenja. 

Treba da se raduješ kada te Bog pozove u delo Njegovog car-
stva jer ti znaš da je pobeda sigurna. Ne usmeravaj se na probleme 
i padove drugih. Usmeri se na Božje uverenje u pobedu. Ako ti je 
teško da slaviš Boga sa pesmom u srcu dok Mu služiš, možda je 
to zbog toga što tvoj fokus nije usmeren na Boga nego na tvoje 
okolnosti. 
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Subota, 11. septembar 2021.

GOSPOD IDE PRED TOBOM 
Ali po vaskrseniju svojemu ja idem pred vama u Galileju. 

(Marko 14,28)

Bog te nikada ne šalje u neku situaciju samoga. On uvek ide 
pred svojom decom, kao što je to činio sa decom Izraela dok ih 
je vodio u stubu od oblaka danju i stubu od ognja noću. Nisi ti u 
Njegovoj službi, a Njegova armija negde u stranoj i neprijateljskoj 
situaciji. On uvek prednjači u svakoj situaciji sa kojom se ti suo-
čavaš. Boga nikada ne iznenađuju tvoja iskustva. On je uvek bio 
već tamo. On je spreman da se susretne sa svakom potrebom jer je 
išao pred tobom i zna tačno šta ti je potrebno na tvom duhovnom 
putu (5. Mojsijeva 31,8). 

Ne samo da Bog ide pred tobom, nego On stoji pored tebe i iza 
tebe, pružajući ti zaštitu i utehu (Psalam 139,7-12). Isus je znao da 
su njegovi učenici mogli biti potpuno poraženi nakon Njegovog 
raspeća, zato ih je uveravao pre nego što se bilo šta desi, bez obzira 
gde će oni biti, mogu ići sigurni da je On tamo bio pre njih. Pavle, 
takođe, je iskusio slično uveravanje (Dela 18,9, 23,11). U najzbu-
njujućim okolnostima, njegov Gospod je bio prisutan! 

Ako prolaziš kroz teško ili zbunjujuće vreme, znaj da tvoj Gos-
pod ide pred tobom i da je sa tobom. On je potpuno svestan sa 
čim se ti suočavaš i aktivno deluje odgovarajući na tvoje potrebe. 
Ti ne možeš nigde otići gde nećeš pronaći Hrista koji čeka tebe da 
Mu se pridružiš. Čak i kada se suočiš sa smrću, možeš biti siguran 
da je On prošao tim putem pre tebe i da je trijumfovao. Kao dete 
Božje, počivaj u saznanju da tvoj Spasitelj ide pred tobom i da On 
hoda sa tobom kroz svako iskustvo tvog života. 
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Subota, 18. septembar 2021.

OVO JE TVOJA MUDROST 
“Držite dakle i izvršujte ih, jer je to mudrost vaša i razum vaš pred 

narodima” (5. Mojsijeva 4,6)

Mudrost nije ono što znate o svetu nego kako dobro poznajete 
Boga. Ljudsko razlučivanje vas neće učiniti mudrim. Božji cilj u 
stvaranju naroda za Sebe je bio da pokaže Svoju mudrost svetu 
kroz poslušnost Njegovog naroda (Zaharija 8,23). Dok su Izraelci 
sledili Boga, On ih je blagosiljao, a mudrost poslušnosti Bogu bila 
je očigledna svima. 

Bog ti daje jednake mogućnosti da zasnuješ svoj život na Nje-
govoj mudrosti. Kada nevernici donose važne odluke, oni se mo-
raju osloniti na svoje vlastito znanje i razumevanje. Ti, kao hri-
šćanin, imaš pristup Božjoj mudrosti. Božji Duh je spreman da 
te usmeri (Jovan 16,13). Sveti Duh će otvoriti tvoje oči za istine 
Pisma tako da možeš posmatrati stvari iz Božje perspektive. Jedi-
no Bog vidi budućnost, tako da jedino On te može voditi u dono-
šenju ispravnih odluka.

Dok dopuštaš Bogu da usmerava tvoj život, oni oko tebe će 
videti istinsku mudrost, mudrost koja nije od sveta nego od Boga. 
Drugi će biti zbunjeni stanjem u našem složenom svetu, ali Bog će 
te sigurno voditi ka ispravnim odlukama za tebe. Tvoja porodica 
će biti blagoslovena jer ti donosiš mudre odluke. Tvoji prijatelji će 
imati mudrog savetnika kome se mogu obratiti za pomoć. Tvoj ži-
vot poslušnosti će pokazati mudrost dok dopuštaš Svetom Duhu 
da bude tvoj Vodič. 
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Subota, 25. septembar 2021.

SMRT DONOSI MNOGO RODA 
“Zaista, zaista vam kažem: ako zrno pšenično padnuvši na zemlju 

ne umre, onda jedno ostane; ako li umre mnogo roda rodi.” 
(Jovan 12,24)

Neke stvari moraju umreti da bi bile produktivne. Neko seme 
neće izrasti u biljku ukoliko se ne smrrzne tokom zime. Isus je 
znao da će Njegova smrt doneti spasenje svetu. 

Trenutak kada si postao hrišćanin, tvoja grešna priroda je 
umrla (Rimljanima 6,6), ali ostali su grešni aspekti tvog karaktera 
koji nisu voljno otišli u groblje. Pre nego si postao hrišćanin, jesi 
li bio usmeren na samog sebe? Možeš otkriti sebičnost u svom 
životu kada želiš da podeliš ono što imaš sa drugima (Matej 10:8). 
Imaš li problema sa gnevom? Kao vernik, doživljavaš trenutke 
kada gnev izroni iz tebe. Da li te vuče negativna ambicija? Možeš 
otkriti u sebi iste pobude dok se boriš da budeš prepoznat i važan 
u Božjem carstvu. 

Ako se ovim grešnim stavovima dopusti da ostanu živi, oni će 
ugušiti rod Duha. Tvoj temperament može sprečiti neke ljudeš de 
da dođu Isusu. Tvoja sebičnost može biti prepreka da ti budeš na 
blagoslov drugima osim oko sebe. Tvoja ambicija te može navesti 
da druge koristiš kao sredstvo za postizanje svojih ciljeva. Tvoja 
porodica može patiti zbog aspekata tvog života koje nisi dopu-
stio da Hristos umrtvi. Beskorisno je govoriti, “Ali ja sam takav!” 
Možda ti jesi takav, ali ta osoba bi trebalo da je umrla sa Hristom; 
ti si sad novo stvorenje (2. Korinćanima 5,17). Dopusti Gospodu 
da dovrši Svoje delo u tebi i vidi kakav rod će doneti tvoj život 
Bogu na slavu. 
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Subota, 2. oktobar 2021.

VASKRSLI GOSPOD 
“A glava njegova i kosa bijaše bijela kao bijela vuna, kao snijeg; 
i oči njegove kao plamen ognjeni i noge njegove kao mjed kad se 

rastopi u peći; i glas njegov kao huka voda mnogijeh” 
(Otkrivenje 1,14-15)

Ponekad je iskušenje zaključiti: “Da sam samo mogao hodati 
sa Isusom, kao dvanaest učenika, bilo bi mnogo lakše voditi hri-
šćanski život.” Ova misao okriva da ne razumemo veličinu i slavu 
vaskrslog Hrista. Isus iz jevanđelja je često prikazan kao onaj koji 
hoda pored morske obale, koji voli decu i oprašta grešnicima. Ali 
slika Isusa koju vidimo na kraju Novog zaveta je mnogo drama-
tičnija. On stoji u punoj sili i vlada nad svim stvorenim. Njegova 
pojava je tako veličanstvena da Jovan, Njegov voljeni učenik, pada 
na zemlju kao da je mrtav (Otkrivenje 1,17). 

Mi jako potcenjujemo Boga kome služimo! Ignorisati Božju 
reč ili ne poslušati jasnu zapovest od Njega znači ne razumeti ve-
ličanstvenu prirodu Hrista. Naš strah od drugih ljudi dokazuje 
da mi ne razumemo veličanstvenog Gospoda koji hoda sa nama. 
Hristos kome danas služimo je Gospodar svega stvorenog. On je 
mnogo veličanstveniji i silniji nego ljubazni rabin, kakvim Ga po-
nekad zamišljamo. 

Ako se borite da budete poslušni Hristu, pogledajte bolje kako 
je On predstavljen u knjizi Otkrivenja. Ako sumnjate, pozovite se 
na Onog koji želi da prebiva u vama. Ako ste zaboravili kako velik 
i moćan je Gospod, upoznajte Ga kroz vizije voljenog učenika. 
Susret može uveliko uticati na vaš život! 
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Subota, 9. oktobar 2021.

SVEŽ SUSRET SA HRISTOM 
“Što vidjesmo i čusmo to javljamo vama da i vi s nama imate 
zajednicu; a naša je zajednica s ocem i sa sinom njegovijem 

Isusom Hristom.” (1. Jovanova 1,3)

Apostol Jovan nikada nije prestao da se divi zajedništvu sa 
Hristom koji mu je promenio život. Stalno je ponavljao činjenicu, 
da u jednom vremenskom trenutku, Bog svemira je izabrao da se 
druži sa Njim, jednostavnim ribarom. Jovan je tako bio radostan 
da je iskreno želeo da podeli svoju radost sa drugima, tako da i 
oni mogu doživeti isto što i on. Posebno zajedništvo ili vezu razvi-
jaju oni koji se lično susretnu sa Hristom dok se raduju Njegovoj 
dobroti prema njima. 

Oni oko vas očajno trebaju ohrabrenje od vašeg poslednjeg 
susreta sa Hristom. Neki su izgubili nadu da mogu doživeti stvar-
nost Božjeg prisustva u svom životu. Njima nije potrebna filozfoi-
ja ili teološke spekulacije. Oni ne treba da čuju vaše mišljenje o 
tome šta bi oni trebalo da rade. Oni treba da čuju od nekoga koji 
je upravo imao lični susret sa Hristom koji im je promenio ži-
vot. Kada imate takvo iskustvo bićete poput apostola Jovana, teš-
ko ćete se moći uzdržati da ne trčati okolo drugima govoreći o 
tom fantastičnom susretu sa Bogom. Vaša odgovornost neće biti 
da druge uveravate u Božju stvarnost, nego jednostavno da po-
svedočite o vašem odnosu sa Hristom. Nema ništa privlačnije ili 
ubedljivije za svet nego da čuje svedočanstvo onoga koji je upravo 
bio sa Hristom. 
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Subota, 16. oktobar 2021.

KOJI SVOG SINA NE POŠTEDI 
“Koji dakle svoga sina ne poštedje, nego ga predade za sve nas, 
kako dakle da nam s njim sve ne daruje?” (Rimljanima 8,32)

Ako ste se nekad osećali beznačajanim i da Bog ne mari za vas 
ili da ne sluša vaše molitve, ohrabriće vas ovaj stih iz Rimljanima 
poslanice 8,32. Ovde stoji da vas nebeski Otac voli bezuslovno. 
Ne postoji ništa tako dragoceno Njemu čega se nije mogao odreći 
da bi omogućio vaše spasenje. Kada je Otac dao svog dragocenog 
Sina da vas spasi, On je dokazao jednom zauvek da je Njegova 
ljubav neograničena. 

Apostol Pavle je zaključio da ako Bog nije poštedio Svog Sina 
zbog našeg spasenja, kako da nam onda voljno ne pruži ono što 
Mu je na raspolaganju a što nama treba? On je žrtvovao toliko da 
bi nam dao večni život i mi možemo počivati sigurno u znanju da 
želi da nam pruži život u izobilju (Jovan 10,10). 

U svetllosti onoga što je Bog uradio na krstu za nas, zar ne 
bi trebalo da pristupimo prestolu blagodati sa poverenjem? Božji 
odgovor na naše molitve nije zasnovan na našoj vrednosti nego 
na Njegovoj ljubavi i blagodati. Naše poverenje u molitvi dolazi 
ne od toga ko smo mi nego od toga ko je On. Ništa što tražimo ne 
može se uporediti sa cenom koja je plaćena za nas na krstu. 

Kako je čudesno poznavati Boga koji nas toliko voli! Možemo 
živeti sa poverenjem i očekivanjem znajući da svemoćni Bog je 
voljan ne samo da nam da večni život već i da nam pomogne da 
ga doživimo u potpunosti! 
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Subota, 23. oktobar 2021.

BOG JE HRISTA UČINIO GREHOM
“Jer onoga koji ne znadijaše grijeha nas radi učini grijehom, 

da mi budemo pravda Božija u njemu.” (2. Korinćanima 5,21) 

Ovaj stih bi trebao da nas zamisli i učini da zadrhtimo. To nije 
biblijski tekst koji može da se brzo čita i lako pređe preko njega. 
Mi nikada nećemo potpuno razumeti ogromnu cenu koju je Isus 
platio za naš greh i da nam da Svoju pravednost. 

Prorok Isaija je sumirao naše ljudsko stanje na sledeći način: 
“Ali svi bijasmo kao nečisto što, i sva naša pravda kao nečista ha-
ljina” (Isaija 64,6). Čak i prvosveštenik Isus, u svom uzvišenom 
stanju među Božjim narodom, pred Bogom je bio obučen u pr-
ljave haljine (Zaharija 3,3). Apostol Pavle, koji se revno trudio 
da bude pravedan pred Bogom, svatio je njegovi najjači napori 
da ugodi Bogu nisu ništa vredniji od trica (Filibljanima 3,4-10). 
Ljudsko stanje je takvo da ništa što uradimo ne može da zadovolji 
Božje mere za pravednošću. Ali čudo Božje milosti je da Bog me-
nja naše prljave hajline za haljine pravde (Zaharija 3,4). 

U ovoj predivnoj zameni, Bog je stavio greh čovečanstva na 
svog pravednog Sina. Isus se tako izjednačio sa grehom da Pismo 
tvrdi kako je Bog Njega učinio grehom zbog nas. Sveti Božji sin 
nije mogao da učini više za nas! Doživeti Božji gnjev zbog greha 
koji je nosio bilo je mnogo bolnije izdržati nego bilo koje ljudsko 
odbacivanje ili fizička patnja. 

Nikada ne uzimajte pravednost Božju olako. Nikada ne uzi-
majte oproštenje svojih greha zdravo za gotovo. Da bi nam bilo 
oprošteno i da bi nam se uračunala Hristova pravednost, Bog je 
platio ogromnu cenu. Živite dostojno te cene i pravednosti koju 
vam je Bog dao. 
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Subota, 30. oktobar 2021.

PROMENJENI KROZ RAZMIŠLJANJE 
“Nego mu je omilio zakon Gospodnji i o zakonu njegovu 

misli dan i noć!” (Psalam 1,2)

Razmišljanje u ovom stihu se odnosi na “duboko i stalno raz-
matranje o nečemu.” Za hrišćanina, ovo znači ostajanje u Božjem 
prisustvu i promišljanje o svakoj istini koju je On otkrio o sebi 
dok ona ne postane lična i stvarna u našem životu. Ovo traži vre-
me. U svojoj propovedi na gori, Isus je optužio određene poten-
cijalne sledbenike koji Ga nazivaju “Gospodom” a nikada ne čine 
ono što im je On rekao (Luka 6,46). Oni su imali ispravne istine u 
svojim glavama ali nisu ih nikada sproveli u poslušnost. Kada raz-
mišljate o Pismu, istina se kreće iz vaše glave u vaše srce a rezultat 
je poslušnost. Kao što psalmista kaže, “U srce svoje zatvorio sam 
riječ tvoju, da ti ne griješim” (Psalam 119,11). 

Kada znate Božju reč u svom umu ali ne i u svom srcu, to znači 
da ste naučili principe i koncepte i doktrine o Bogu, ali niste stigli 
do ličnog poznavanja Isusa. Možete odbaciti doktrinu, ili igno-
risati neki koncept ili suprostaviti se principu, ali je veoma teš-
ko ignorisati ličnost. Možete imati Pismo u svom umu i još uvek 
grešiti protiv Boga. Postoje i oni koji recituju duge delove Pisma 
a ipak vode bezbožne živote. Međutim, nemoguće je da vaše srce 
bude ispunjeno istinom iz Pisma i da nastavite da grešite protiv 
Boga. Kada je Božjoj istini dopušteno da dotakne najdublje delo-
ve vašeg bića, Sveti Duh će vas promeniti u obličje Isusa Hrista. 
Nemojte samo čitati svoju Bibliju, razmišljajte o njoj i tražite od 
Boga da promeni vaše srce. 
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Subota, 6. novembar 2021.

BESKRAJNA VREDNOST 
“Ali ovo blago imamo u zemljanijem sudovima, 
da premnoštvo sile bude od Boga a ne od nas.” 

(2. Korinćanima 4,7)

Poznavati Boga i dopustiti mu da prebiva u vama predstav-
lja blago beskonačne vrednosti. Isus je uporedio tu vrednosti sa 
dragocenim, savršenim biserom. Sakupljač bi radije prodao sve 
što poseduje ne bi li nabavio ovaj neuporedivi biser (Matej 13,45-
46). Vaš odnos sa Bogom stavlja nemerljivu vrednost na vaš život. 
Blaga božanske mudrosti i znanja su vam dostupna kroz Isusa 
(Kološanima 2:2-3). Njegova ljubav vas sada ispunjava. Njegov 
beskrajni mir ispunjava vaše srce i um (Filibljanima 4,7). Kada 
Isus prebiva u vama, sve što je Hristovo i vama je dostupno (Efes-
cima 3,19). 

Pavle upoređuje naše živote sa zemljanim posudama koje su 
korištene u njegovo vreme. Sadržaj zemaljskih sudova, a ne same 
posude, bio je od velike vrednosti. Posude su mogle biti polomlje-
ne, oštećene i oslabljene tokom vremena, ali niko nije obraćao 
pažnju na njih - sve je interesovao sadržaj. Pavle primećuje da 
naše veliko bogatstvo je ono što je Bog stavio u nas. Kada lju-
di posmatraju nas, oni vide slabo, nesavršeno i ostarelo posuđe. 
Ništa što dolazi od nas nije vredno hvale. Naša tela stare i gube 
snagu (2. Korinćanima 4,16). Samo dok dopuštamo Bogu da nas 
koristi i obnavlja naš unutrašnji život, ljudi mogu primetiti blago 
neprocenjive vrednosti. 

Nemojte se fokusirati na vanjsku pojavu i fizičku snagu, jer oni 
prolaze. Umesto toga, dopustite Svetom Duhu da vas uveri u ko-
načno blago koje vam je dostupno zbog Božje prisutnosti. 
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Subota, 13. novembar 2021.

VERAN U MALOM 
“Koji je vjeran u malom i u mnogom je vjeran; 

a ko je nevjeran u malom i u mnogom je nevjeran.” 
(Luka 16,10)

Bog nagrađuje one koji su verni. Kroz vaš život Bog traži da ra-
stete u veri. On će vas stalno dovoditi u situacije u kojima morate 
da mu verujete. Vodiće vas tamo gde će vam trebati malo vere, i 
ako ste verni, doći ćete u situaciju gde će vam trebati više povere-
nja u Njega. Svaki put kada ste sposobni da pokloniti poverenje 
Bogu, Bog će vam se otkriti više. Vaša vera i doživljaj Boga su 
direktno povezani. 

Najbolji način da znate da li ste spremni za veće otkrivenje 
Božje jeste da vidite kako ste bili verni sa onim što vam je Bog već 
dao. Ovo je osnovni princip u Božjem odnosu sa ljudima: Ako 
ste bili verni u malom što vam je dato, spremni ste da vam bude 
povereno više. Ako ste propustili da verujete Bog u onom malom 
što vam je dato, On vam neće poveriti više. Bog vas neće voditi 
dalje od sadašnjeg nivoa poverenje i poslušnosti Njemu. Vratićete 
se na nivo nevere ako niste spremni da mu verujete. Deca Izraela 
su bila nespremna da veruju Bogu da ih uvede u obećanu zemlju i 
njihove generacije nisu mogle da krenu napred sa Bogom. 

Vi stojite na vratima mnogih mogućnosti da upoznate Boga 
mnogo bliže i bolje svaki put kada Mu ukažete poverenje. Svaki 
korak vere vodi vas ka dubljem odnosu vere sa Njim. To je otvo-
reni poziv da upoznate Boga mnogo ličnije. 
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Subota, 20. novembar 2021.

GDE TI JE SMRTI ŽALAC? 
“Gdje ti je, smrti, žalac? Gdje ti je, pakle, pobjeda?” 

(1. Korinćanima 15,55)

Tokom vekova, smrt je bila neumorni i nepopustljiv neprija-
telj. Niko, bez obzira na položaj, snagu ili bogatstvo nije mogao 
da izbegne smrti. Od trenutka rođenja, smrt postaje naša sudbina. 
Mnogi su pokušali, ali niko nije uspeo da razvije lek protiv smrti. 

Stvarnost vaskrsenja jeste da je smrt pobeđena. Ona više nije 
neosvojivi neprijatelj, jer je Hristos prošao kroz vrata pakla i pro-
glasio odlučnu pobedu nad smrću. On je nadvladao smrt u pot-
punosti; sada On osigurava da Njegovi sledbenici takođe uzmu 
dela u Njegovoj pobedi. Hrišćani ne treba da se plaše smrti. Hri-
stos je prošao pre nas tim putem i želi da se sretnemo sa Njim u 
večnosti. Smrt nas ne sprečava slavnog, večnog prisustva Božjeg. 
Ni bolest nas ne može pobediti. Nevolja ne može oteti večni život 
od nas. Smrt privremeno razdvaja od nas one koje volimo, ali na 
kraju ćemo doći u prisustvo Onog koji nas voli najviše. Smrt, naš 
najveći neprijatelj, nije ništa nego san nakon koga doživljavamo 
Božju slavu! 

Ne dopustite strahu od smrti da vas spreči od iskustva ispunje-
nog života. Smrt vam ne može oteti večnost, ona je vaše nasled-
stvo kada ste dete Božje. Isus nam je pripremio mesto koje preva-
zilazi svaku maštu (Jovan 14,1-4). Smrt će jednog dana naslediti 
vrata kroz koja ćemo ući u večnost. 
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Subota, 27. novembar 2021.

ODLUKE 
“A kad ču mladić riječ, otide žalostan; jer bijaše vrlo bogat.” 

(Matej 19,22)

Vaš život je zbir odgovora koje ste napravili u odnosu na Boga. 
Kada vam se Bog otkrije, ono što sledeće činite je vaša odluka. 
Vaša reakcija odslikava šta vi verujete u vezi Njega. Bogati mladić 
je živeo moralnim životom. On je bio veoma dobro upoznat sa sa-
držajem Pisma i sa Božjim zakonom. Ali njegov odgovor na Isu-
sov poziv jasno pokazuje da, iako je posedovao znanje o Božjem 
učenju, nije poznavao Boga na iskustven način koji bi se izrazio u 
odgovoru vere (Matej 19,16-22). 

Kada god vam Gospod govori, to će zahtevati podešavanje u 
vašem životu. Svaki put kada se molite morate biti svesni da Božji 
odgovor na molitvu traži preusmaravanje vašeg života. Svaki put 
kada čitate svoju Bibliju, vi morate biti spremni da poslušate ono 
što vam Bog govori. 

Zašto je Bog upotrebio Petra i Jakova i Jovana tako da je pre-
okrenuo celi svet naglavačke? A zašto o drugima, poput bogatog 
mladića, nismo nikada više ništa čuli? Odluke! Učenici su izabrali 
da veruju i njihova vera je dokazana njihovom poslušnošću. Bo-
gati mladić nije mogao da navede sebe da posluša, i Pismo nam 
govori da je otišao žalostan. Vi ste suočeni sa istim pitanjem kao 
bogati mladić. Kakvu promenu ste spremni da napravite u cilju 
davanja pozitivnog odgovora na Hristov poziv? 
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Subota, 4. decembar 2021.

ISTINA JE OSOBA
“I pristupivši probudiše ga govoreći: učitelju! učitelju! izgibosmo. 

A on ustade, i zaprijeti vjetru i valovima; i prestadoše i posta 
tišina. A njima reče: gdje je vjera vaša? A oni se poplašiše, i 

čuđahu se govoreći jedan drugome: ko je ovaj što i vjetrovima i 
vodi zapovijeda, i slušaju ga?” (Luka 8,24-25)

Istina je osoba, a ne koncept. Isus je rekao da je On istina (Jo-
van 14,6). To znači da nikada ne možete saznati istinu o vašim 
okolnostima ako prvo ne čujete Isusa. Učenici su mislili da ginu u 
oluji. Oni su bili ribari koji su poznavali more i znali su u kakvim 
uslovima se nalaze. Dopustili su okolnostima da ih ubede u istinu 
da je smrt veoma blizu. Ali nisu bili u pravu. Istina je spavala u 
pozadini njihovog broda! 

Budući da su neki učenici bili ribari, oni su verovali svojoj ve-
štini i mudrosti umesto da prepoznaju kako samo Isus poznaje 
istinu o njihovoj situaciji. Ponekad, naše ljudsko znanje u nekim 
područjima života nas može zaslepiti za našu očajnu potrebu da 
čujemo reč od Istine. 

Kada je Isus govorio, učenici su videli stvarnu istinu svoje si-
tuacije. Bila je to potpuna tišina. Učenici su videli Isusa kako čini 
čuda, ali nisu još uvek posvedočili Njegovoj sili nad prirodom 
na ovakav način. Često smo poput učenika. Bog nam je možda 
nedavno pokazao svoju silu na moćan način; možda smo isku-
sili mnoge duhovne pobede u prošlosti. Ipak, kada nova opasna 
situacija nas zadesi, mi paničimo i vičemo: “Gospode spasi me, 
propadam!” Božja reč nas podseća da se Bog može nositi sa sva-
kom situacijom koja nas zadesi. Nakon toga ćemo Boga poznavati 
bolje i više. 

Da li ste postali strašljivi umesto verni? Ako jeste, pripremite 
se za ukor, jer će on sigurno doći. 
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Subota, 11. decembar 2021.

BOŽJE RAZMIŠLJANJE NIJE LJUDSKO 
RAZMIŠLJANJE 

“Braćo! čuvajte se da vas ko ne zarobi filozofijom i praznom 
prijevarom, po kazivanju čovječijemu, po nauci svijeta, 

a ne po Hristu.” (Kološanima 2,8)

Postoji suptilno iskušenje koje hrabri neke hrišćane da budu 
“praktični” i da se postaraju za rezultate; neki misle kako cilj 
opravdava sredstva. Nemojte biti zavedeni ovim ljudskim razmi-
šljanjem. Proučavanje Božje reči ukazuje da je način ponekada 
mnogo važniji od rezultata. Svet pokušava da vas ubedi da sve dok 
nešto postižete za nebesko carstvo, da je to dovoljno. Na primer, 
Ananija i Sapfira su dali dar crkvi - što je bila dobra stvar - ali to su 
uradili varajući druge. Bog im je odmah presudio, ne zbog onoga 
što su uradili nego zbog toga kako su uradili (Dela 5,1-11). 

Sotona je pokušao da uhvati Isusa u istu zamku. Nije dovodio 
u pitanje vrednost Hristovog zadatka, nego mu je jednostavno 
ponudio “praktično” rešenje kojim bi Isus završio brže i uz ma-
nju cenu. Božji putevi nisu ljudski putevi. “Efikasnost” iz ljudske 
perspektive nije cenjena u Božjim očima. Nije izgledalo efikasno 
voditi decu Izraela oko Jerihona trinaest puta i onda duvati u tru-
be, ali to je oborilo zidove tog grada (Isus Navin 6. poglavlje). 
Nije izgledalo mudro izabrati najmlađeg od Jesejevih sinova za 
budućeg cara, ali Bog je vidio da je to čovek po Njegovom srcu (1. 
Samuilova 16,11). Na prvi pogled, nije izgledalo logično da Isus 
izabere dvanaestoricu koju je izabrao, a kroz njih je Bog drama-
tično promenio svet. 

Nikada nije mudro pokušavati da se Božji posao obavlja na 
ljudski način. To je drevno iskušenje koje čini se da ima smisla na 
površini, ali često je to u potpunoj suprotnosti sa Božjim ciljevi-
ma. 
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Subota, 18. decembar 2021.

PRIZVATI VATRU S NEBA 
“A kad vidješe učenici njegovi Jakov i Jovan, rekoše: Gospode! 

hoćeš li da rečemo da oganj siđe s neba i da ih istrijebi 
kao i Ilija što učini?” (Luka 9,54)

Jakov i Jovan su nazvani “sinovi groma”. Kada su shvatili da 
jedno samarjansko selo nije voljno da primi Hrista, oni su bili 
spremni da prizovu vatru sa neba na celu tu zajednicu! Možda su 
osećali da će kroz to pokazivanje sile, njihova poruka jevanđelja 
biti osnažena. Dva brata su bila spremna da žrtvuju sve meštane 
da bi unapredili jevanđelje, a Isus ih je ukorio. 

Kasnije, apostoli su čuli da je Samarija pozitivno odgovorila na 
jevanđeoski poziv (Dela 8,14). Ko je bio poslan da im pomogne 
da prime Svetog Duha nego Petar i Jovan! Božji cilj nije da uništi 
ljude nego da ih spase. Bog bira ne da spusti vatru sa neba na to 
selo, nego silu Svetog Duha. Šta je moglo da prolazi kroz Jovanov 
um dok je video kako se ovi isti ljudi, koje je bio spreman da uni-
šti, sada raduju zbog spasenja? Kako je morao biti zahvalan Isus 
što ih je sprečio da sprovedu svoje planove. 

Kako je ogromna razlika između ljudskog i Božjeg procenjiva-
nja! Ljudsko razmišljanje bi dovelo do uništenja celog sela. Božji 
plan je doneo spasenje. Ljudi će imati više koristi od onoga što 
Bog ima za njih nego od svojih najboljih planova. Da li si pone-
kad doživeo nešto slično, menjajući Božji plan za svoje kratkovide 
ideje? 
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Subota, 25. decembar 2021.

ZAŠTO PLAČEŠ? 
“I rekoše joj oni: ženo! što plačeš?” (Jovan 20,13)

Marija Magdalena se živo sećala dana kada ju je Hristos oslo-
bodio od ropstva demonima. Ona je postala Njegov verni sledbe-
nik tog dana (Luka 8,2). Ona je gledala kako On leči bolesne i po-
učava ljude Božjoj ljubavi. Njen život se promenio kad je doživela 
radost u Hristovoj prisutnosti. 

A onda se njen svet srušio! Njen Gospod je uhvaćen i brutalno 
mučen. Mnoštvo koje je klicalo “Osana!” na početku te sedmice, 
sada je, na kraju sedmice, vikalo “Raspni ga!” Poslednja muka se 
desila kada je otišla da pomaže Hristovo telo u grobnici. Ona je 
videlo da je grobnica prazna. Očigledno, neko je ukrao Njegovo 
telo. Dok je grcala u očaju, anđeli su joj uputili zanimljivo pitanje: 
“Zašto plačeš?” Ona je stajala pred praznim grobom! Isus je va-
skrsao, baš kao što je obećao! Znajući da je Isus živ, ona je radosno 
potrčala da sa drugima podeli ovu vest. 

Hrišćanski život nije uvek lagan. Postoje trenuci radosnog 
hoda sa Isusom, ali postoje i vremena kada ništa nema smisla i 
kada svet izgleda da se ruši. Svet će se rugati vašem Bogu, a vi 
možete postati razočarani. U to vreme, treba da provirite u pra-
znu grobnicu. Upravo ta napuštena grobnica pruža nadu, jer je 
ona simbol života koji vam daje vaskrsli Gospod. Prazna grobni-
ca obećava da ništa, čak ni smrt, ne može poraziti namere našeg 
Gospoda. Da li ti možda takođe plačeš pored prazne grobnice? 



Izdaje: Glavni odbor Hrišćanske adventističke crkve 
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Pripremljeno u Odeljenju za subotnu školu pri Glavnom odboru 
Odgovara: Želimir Stanić 
Umnoženo u kancelariji izdavača – 2020. 
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